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Používané zkratky  
FB = figurové body 4321 – myslí se dobré body, tedy nikoli 1/2/3 figury při singlu/dublu/třílistu  
ZZ = ztrátové zdvihy:  
         xxx… = 3 ZZ, xx, 2 ZZ, x = 1 ZZ, Qxx.., Kxx.., Axx.. = 2 ZZ,  
         AKx.., AQx.., KQ.. = 1 ZZ, šikena a AKQ… = 0 ZZ   
        V tomto zjednodušeném počítání x = 2, 3, 4, …, 10, J (tedy i kluk je malá karta) 
M = drahá barva = ♥/♠ = srdce nebo piky  
m = levná barva = ♣/♦ = trefy nebo kára  
DR = drahá rozloha bez OK = 4432, 5422,5332 s drahými 4/5 listy   
PR = pravidelná rozloha 4333, 4432, 5332 (všechny PR kromě DR) 
ZPR = zcela pravidelná rozloha 4333 
NR = nepravidelná rozloha = 6+list, dvoubarevný list s aspoň 54 nebo 4441   
ylist = y karet v této barvě pro y = 3, 4, 5, 6, 7, 8 
y+list = aspoň y karet v této barvě  
OK = singl nebo šikena   
TF = top figura = Q, K, A  
BZ = barva zahájení 
BO = barva odpovědi na zahájení 
NB = nová barva  
STOP = hláška určená k pasování 
BLOK = prevence 
F = forsing (zatím) na 1 kolo   
NF = tato hláška není forsing 
V = výzva do hry  
AV = aspoň výzva do hry    
GF = forsing do hry 
AGF = forsing aspoň do hry      
FS = forsing do slemu  
VS = výzva do slemu 
AVS = aspoň výzva do slemu 
REVERS = AF (není to GF!) obecně od 16 FB při přirozené licitaci   
                = nová vyšší  barva na 2. stupni  a nová  barva na 3. či vyšším  stupni    
D = dotaz na sílu či rozlohu  
BW5,5 = D na počet klíčových karet pro dohodnutou trumfovou barvu  
BW = Blackwood (4BT) na esa a popř. i na krále   
GERBER 4♣ = D na esa licitoval-li partner jen BT a ani jeden neslíbil žádnou barvu   
CUE = cue-bid v barvě soupeře = F s různými významy: 
           − ukázání fitu a sílu AV (po zahájení či zásahu partnera bez lepší možnosti) 
           − dotaz na držení (bez držení licituj přirozeně, tedy v nouzi i třílist) 
           − nutnost dát F z obavy pasu partnera                       
CUE (při přirozené licitaci) po nalezení fitu = držení 1. či 2. kola. Pak 4BT = BW5,5         
Z+ FB = hláška slibuje aspoň z figurových bodů. Například PAS = 15+ FB pro z = 15  
DZ = defenzivní zdvih (A = 1, AK = 2, K = 0.5 a KQ = 1)  

X+• = v dané barvě je aspoň x karet. Například 1  

x•  = v dané barvě je přesně x karet  
MIN = 9 až 11 FB a MAX = 12 až 14 FB  
SUPER = Úplné maximum slíbeného intervalu (14 nebo velice pěkných 13)   
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Přehled zahájení:  

PAS = 15 a více s libovolnou rozlohou nebo do 4 ZZ 
1♣ = 9 až 14 se všemi rozlohami bez OK   

a) DR : 5332 s drahým 5listem, 4432 s drahými 4listy,  5422 s 54 v drahých     
b) PR: Zbývající PR 4333, 4432, 5332 vylučující DR   
c) NR 5422, 6322, 7222  

1♦ = 0 až 8 s libovolnou rozlohou nebo 9 až 14 s károvým 8+listem  
1♥ = 9 až 14 s aspoň jednou levnou krátkostí a minimálně 33 v drahých: 

a) 5440, 4441, 5431, 6331, 7330 s levnou krátkostí  
b) DL 55, 64 v drahých (65, 66, 74, 75, 76) 

1♠ = 9 až 14 s OK v ♥ a minimálně 3listy ♣♦♠  
              5440, 4441, 5431, 6331, 7330 se srdcovou krátkostí 
1BT = 9 až 14 s OK v ♠ a minimálně 3listy ♣♦♥  
              5440, 4441, 5431, 6331, 7330 s pikovou krátkostí 
2♣ = 9 až 14 s minimálně 4listem srdcovým   
              a) DL 55, 64, 46 ♥♣/♥♦ 
              b) JL = 9 až 11 se srdcovým 7 listem (7321) nebo 8+listem  
2♦ = 9 až 14 s minimálně 4listem pikovým   
              a) DL 55, 64, 46 ♠♣/♠♦ 
              b) JL = 9 až 11 s pikovým 7 listem (7321) nebo 8+listem  
2♥ = 9 až 14 s deseti kartami v levných  
              a) DL 55, 46, 64   
              b) 9 až 11 a 7321 ♦♣21 (kárový sedmilist a trefový třílist s minimem zahájení) 
2♠ = 9 až 14 se 7+listem trefovým (většinou 7321) 
2BT = 9 až 14 se 7+listem károvým (nemá 9 až 11 a 73 ♦♣ − viz 2♥) ) většinou (7321)  
3♣ = 12 až 14 se 7+listem srdcovým (totéž s 9 až 11 přes 2♣) většinou 7321    
3♦ = 12 až 14 se 7+listem pikovým (totéž s 9 až 11 přes 2♦) většinou 7321    
 

3♥ = 0 až 8 s 6+listem srdcovým − list na blok  
3♠ = 0 až 8 s 6+listem pikovým − list na blok 
3BT = 0 až 8 a aspoň 65 v libovolných barvách  
4 v barvě − dle chuti, ale hlavně blok se 7+ listem (slibuje 0 až 8)    
4 BT = dotaz na esa       
5 v barvě − dle chuti, ale hlavně blok s 8+ listem (slibuje 0 až 8)     

 
Dotazová licitace umožňuje zjistit celou rozlohu po všech zahájeních vyjadřujících sílu 9 až 
14 FB (po pasu partnera 9+). Jsou to (kromě 1♦) všechna zahájení od 1♣ do 3♦. Dotazová 
licitace se tedy netýká zahájení PAS, 1♦ a všech od 3♥ výše. Dotazem je téměř vždy nejbliž-
ší hláška v barvě (relé ) někdy při vynechání hlášek, které jsou z logiky daného sledu nutně 
přirozené. Při dostatečné síle je tedy ve všech dotazových sledech možné zjistit většinově 
celou rozlohu. Má to výjimky, když třeba se zjistí rozloha 6331 a může to být i rozloha 7330 
nebo podobně 5431 může být i 6430 nebo i 5530. Totéž se týká třeba zjištění rozlohy 55?? 
Nebo 64??, kdy krátké barvy mohou být 21/12/30/03. Avšak 5530 je možné licitovat (viz vý-
še) i přes rozlohu 5431, takže záleží na tom, kde jsou body.    
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Zahájení 1♣ 
 
– Zahajitel slíbil v každé barvě aspoň dubla a 9÷14 FB (výjimečně jen 8, když to jsou právě dvě esa). 
Rozlohy mohou být od 4333 až do 7222. Reakce jsou následující: 
 
– Dotaz 1♦ ukazuje 10+ FB a zájem při nejmenším o celou hru.  
 
– Odpovědi 1♥, 1♠, 1BT na zahájení ukazují (6)7 – 9(10), tedy 6 pěkných až 10 špatných FB. Hra je 
vzácná, ale nikoli vyloučená při dobrém fitu či doplnění. Výběr odpovědi závisí na délkách v drahých 
barvách. Rozlohu v drahých přesně 4-2, 4-1 či 4-0 ukazuje odpověď 1♥. Rozdíl maximálně jedné karty 
v drahých barvách počínaje rozlohou 4-3, 4-4, ukazuje odpověď 1♠. Většinou bez levného 5listu  
a vždy bez drahého 4listu je odpověď 1BT.  
– Odpovědi v barvě na 2. stupni jsou přirozené a ukazují 5+list (většinou přesně 5listr podle stupně 
rizika). Neslibují vlastně jinak nic, takže jejich efekt by měl být především preventivní. Něco zkoušet by 
se mělo jen s úplným maximem (SUPER) a fitem v drahé anebo s doplněním ve slíbené barvě. 
 
– Odpověď 2BT ukazuje nějaký 6+list přesně se dvěma TF. Cílem je prevevence, ale nevylučuje to 
možnost obrany nebo vzácně i celou hru. Zahajitel hláškou 3♣ žádá o PAS (jsou-li to ♣) či licitaci slí-
bené barvy. Rebid 3♦ ukazuje jednu TF ♣ a opět žádá o PAS (jsou-li to ♦)/opravu do slíbené bar-
vy/3BT jsou-li to ♣. Podobně i odpovědi 3♥/3♠.    
 
– Odpovědi 3 v barvě ukazují jednu TF a jsou stopující. Lze to použít ovšem i se dvěma TF, když ne-
chceme, aby partner cokoli zkoušel a určitě pasoval.  
 
– Můžeme samozřejmě zahájení 1♣ i pasovat. Ukazujeme tím asi 0 – 6 FB a list který není vhodný pro 
jinou odpověď. Tím se chce říci, že odpovědi, u kterých je udávána síla 7 – 9 FB mohou být bodově 
slabší při zajímavé rozloze.  
 
– Skok na celou hru  je vždy STOP. 

  
Logika dotazové licitace  po zahájení 1 TREF    
1. Při PR rozloze bez DR  (5332, 4432 a 4333) nebo při NR bez DR (5422, 6322, 7222) se nejdříve 
odliší MIN a MAX. Rebid 1♥ po dotazuj 1♦ je MIN (9 – 11), zatímco při MAX (12 – 14) se licituje rovnou 
rozloha. PR a MAX se ukáže hláškou 1BT a NR (5422/6322) se ukáže hláškami 2♣/2♦/2♥/2♠. NR 
(7222) se ukáže hláškami 2BT (s 2/3 TF s neznámou barvou) nebo 3♣/3♦/3♥/3♦ (s jednou TF) a vzác-
ně i 3BT (kompletní levný 7list) či dokonce 4♥/4♠ (s kompletním 7listem ♥/♠). Po odpovědi 1♥ (= MIN) 
je 1♠ dotaz na rozlohu (s 13+ FB), na který se PR se opět ukáže odpovědí 1BT a rozlohy 5422, 6322 
a 7222 stejně jako při maximu.   
2. Drahé rozlohy  DR jsou 5332 s drahým pětilistem, 4432 s drahými čtyřlisty nebo 5422 v drahých. 
Po dotazu 1♦ rebid 1♠ ukazuje DR bez specifikace síly. Po dotazu 2♣ (12+ FB) se MIN ukáže hláš-
kami 2♦ (44/54) a 2♥/2♠ (5332). MAX se ukáže hláškami 2BT (44), 3♣/3♦ (5332) s možností dalšího 
dotazu na dubla a 3♥/3♠ (5422). Po slabším dotazu 2 ♦ zahajitel ukáže delší drahou nebo (při 44 lici-
tuje 2♥). Může vzácně ukázat i SUPER hláškami 2BT (44), 3♣/3♦ (54/45) a 3♥/3♠ (5332) bez dalšího 
rozlišování dubla.      
3. PR po rebidu 1BT (s MAX rovnou 1♣ – 1♦ – 1BT, s MIN 1♣ – 1♦ – 1♥ – 1♠ (od 12 FB) – 1BT) se 
licituje takto: První dotaz 2♣ (při MIN zahajitele od 15 FB a při MAX od 12 FB) je na dubla a má odpo-
vědi 2♦ (= dubl kárový nebo 4333), 2♥ (dubl srdcový) a 2♠ (dubl pikový). S dublem trefovým (!) už se 
licitace rovnou dokončí licitací třílistu při rozloze 4432 anebo pětilistu při rozloze 5332. Při PR může 
být pětilist jen levný, který se vždy licituje p řirozen ě hláškami 3♣ nebo 3♦, zatímco třílisty  se vždy 
licitují nepřirozen ě zdola . Například při dublu trefovém přicházejí v úvahu jen listy s rozlohami 4342, 
3442 a 3352, takže odpověď 2BT ukazuje dubl trefový, třílist nejnižší (tedy srdcový, protože kárový to 
být nemůže) a je to tedy rozloha 4342. Analogicky odpověď 3♣ ukazuje dubl trefový a druhý (vyšší) 
tílist pikový a jde o rozlohu 3442. Poslední (třetí) odpověď 3♦ ukazuje dubl trefový a pětilist kárový 
tedy rozlohu 3352. Není třeba se ty sledy učit, protože stačí znát obecné pravidlo. Po první odpovědi 
2♦ je další dotaz 2♥ a pak 2♠ ukazují ZPR (4333) a po dalším dotazu 2BT se licituje přirozeně čtyřlist 
(trefový = 3BT). Ostatní odpovědi na 2♥ ukazují dubl kárový a celou zbylou rozlohu, takže 2BT je nej-
nižší třílist srdcový (trefový to být opět nemůže kvůli 44 v drahých) a je to tedy rozloha 4324, 3♣ uka-
zuje pětilist ♣ a tedy rozlohu 3325 a konečně 3♦ ukazují zbývající třílist pikový s celou rozlohou 3424. 
Při drahém dublu po odpovědi 2♥ nebo 2♠ a dalším dotazu ukazují odpovědi 3♣, 3♦ pětilist, zatímco 
ostatní odpovědi zdola třílisty v pořadí trefový, kárový a druhý drahý. Celý rozpis sledů následuje za 
tímto povídáním. Rozloha v závorce ukazuje počet karet podle barev v pořadí od ♠ do ♣.    



– 5 –  

 

4. NR po dotazu 1♦ se licituje (s maximem rovnou a s minimem přes sled 1♣ – 1♦ – 1♥ – 1♠ stejným 
způsobem. Odpovědi 2♣, 2♦, 2♥ a 2♠ ukazují 5/6 list a tedy rozlohu 5422 nebo 6322. Po dalším do-
tazu (= bezprostředně následující hláška) se přirozen ě licituje čtyřlist  a nepřirozen ě opět zdola  tří-
listy . Například po sledu 1♣ – 1♦ – 2♣ (nepravidelná rozloha s maximem a pětilistem trefovým) nebo 
stejném sledu 1♣ – 1♦ – 1♥ – 1♠ – 2♣ (totéž s minimem) následuje dotaz 2♦. Pak 2♥ je 4list srdcový 
(rozloha 2425), 2♠ je 4list pikový (4225) a 3♦ je 4list kárový (2245). Zbývající hlášky zdola ukazují 
třílisty zdola a rozlohu s šestilistem. Neboli 2BT je 6list ♣ + 3list kárový (rozloha 2236), 3♣ je 6list ♣ + 
3list srdcový (2326) a 3♥ je 6list ♣ + 3list pikový (rozloha 3226). Podobné je to i dále. Jenom je třeba 
si uvědomit, že 54 v drahých to op ět být nem ůže, protože je to zahrnuté do drahé rozlohy (DR). 
Například 1♣ – 1♦ – 2♥ (MAX) nebo 1♣ – 1♦ – 1♥ – 1♠ – 2♥ (MIN) ukazuje 5/6list srdcový a rozlohu 
2245 (s levným 4listem) nebo 6list ♥ + libovolný 3list. Po dotazu 2♠ jsou tedy přirozené jen hlášky 3♣ 
a 3♦ (4listy, když pikový čtyřlist zde být nemůže). Další hlášky (stále zdola ) ukazují třílisty, takže 2BT 
je 6list ♥ + 3list ♣ (rozloha 2623), 3♥ je 6list ♥ + 3list kárový (2632) a konečně 3♠ je 6list ♥ + 3list pi-
kový (3622). Vždy se to vejde do 3BT, takže třetí stupeň žádná dotazová licitace nepřekročí!  
5. Výše popsané je bez zásahu soupe řů. Při dotazové licitaci je kontra a zásah 1 ♦ možné ignorovat 
(navíc je pas, kontra a rekontra), zatímco po zásahu od 1♥ (viz soutěžní licitace) se přejde na dále 
uvedeno licitaci. Pas 1. hráče po zásahu na dotaz 1♦ vždy ukazuje minimum nebo obtíže s nalezením 
dobré hlášky.  
6. Dotazující má stanovené požadavky na FB pro první a další dotazy. Například první dotaz vyžaduje 
aspoň 10 bodů. Dokončení dotazů je GF a přechod na přirozenou licitaci ukazuje, že na další dotaz 
chybí patřičná síla.  
 
Dotazová licitace po zahájení 1 ♣: 
První relé (dotaz) 1♦ slibuje 10+ FB a je dotazem na sílu a typ rozlohy. Se špatnými 10 FB je 
možné dražit i jinak, to však nevyplývá ze systému, ale je věcí ocenění listu hráčem, který  
se rozhodne považovat 10+ za 9 FB. Dotaz 1♦ by se měl cca opírat o dva DZ nebo o vlastní 
rozlohový list, protože zahajitel může skočit až na celou hru při pěkném maximu se 7222 
s kompletním 7listem.    
 
První odpov ědi zahajitele na dotaz 1 ♦: 
a) 1♥ = 9 – 11 FB  s PR  bez DR 
b) 1BT = 12 – 14 FB s PR bez DR (4333, 4432, 5332) 
c) 1♥ = 9 – 11 FB  s NR bez DR 
d) 2♣/2♦/2♥/2♠ = 12 – 14 FB s NR bez DR (5422, 6322) 
e) 1♠ = 9 – 14 FB a DR = 44/54 v drahých nebo s drahým 5listem při rozloze 5332   
f) 2BT = 12 – 14 FB s rozlohou 7222 s aspo ň dvěma TF v 7listu 
g) 3♣/3♦/3♥/3♠ = 12 – 14 FB s rozlohou 7222 s nejvýše jednou TF  v 7 listu  
h) Výjimečně 3BT/4♥/4♠ = SUPER s 7222 (AKQ). 3BT =  ♣/♦ a 4♥/4♠ = ♥/♠   
 
Ad a) Po sledu 1 ♣ – 1♦ – 1♥ = MIN (9 až 11 FB) s PR vylu čující DR. Pak:    
Na dotaz 1♠ (od 13 FB ) zahajitel nejdříve ukáže PR hláškou 1BT a na další dotaz 2♣ (od 15 FB = 
GF!) nejdříve ukáže dubla (2♦ = dubl nebo ZPR/2♥ = dubl/2♠ = dubl) a pak přirozen ě 5list (5332) 
nebo ZDOLA zbývajícími hláškami 3list (4432). Při dublu trefovém se hláškami 2BT/3♣/3♦ rovnou 
ukáže zdola 3list ♥/♠ (hlášky 2BT/3♣) nebo 5 list ♦ přirozeně hláškou 3♦. Rozloha 4333 se licituje po-
mocí dvouznačné odpovědi 2♦. Vzhledem k vynechání DR jsou při levném dublu jen tři varianty odpo-
vědí na dotaz 2♣, zatímco při drahém dublu je pět variant. Následují všechny sledy po 1♣ – 1♦ – 1♥ – 
1♠ – 1BT – 2♣:           
– 2♦ = dubl ♦ nebo ZPR – 2♥(D) – 2♠ = ZPR – 2BT (D) – 3♣/♦/♥/♠ (4333)    

                                              – 2BT = 3 list ♥  (4324) 
                                              – 3♣ = 5 list ♣  (3325) 
                                              – 3♦ = 3list ♠  (3424) 

 
– 2♥ = dubl ♥ – 2♠(D) – 2BT = 3 list ♣ 

                             – 3♣ = 5 list ♣  
                             – 3♦ = 5 list ♦  
                             – 3♥ = 3 list ♦ 
                             – 3♠ = 3 list ♠  
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– 2♠ = dubl ♠ – 2BT(D) – 3♣ = 5 list ♣  

                               – 3♦ = 5 list ♦  
                               – 3♥ = 3 list ♣ 
                               – 3♠ = 3 list ♦  

                                      – 3BT = 3 list ♥ 
– 2BT = dubl ♣ a 3list ♥ 
– 3♣ = dubl ♣ a 3 list ♠ 
– 3♦ = dubl ♣ a 5 list ♦ 

 
Ad b) Po sledu 1 ♣ – 1♦ – 1BT ukazující PR s 12 až 14 FB a dotazu 2 ♣ = GF (od 12 FB)   
Licitace rozlohy je stejná jako v minulém případě. Jediný rozdíl je tedy v tom, že na 2♣ (GF) stačí 12 
FB.  
 
Ad c) Po sledu 1 ♣ – 1♦ – 1♥ = MIN (9 až 11 FB) s NR (5422/6322) vylu čující DR. Pak:    
Na dotaz 1♠ (od 13 FB ) zahajitel ukáže hláškami 2♣/2♦/2♥/2♠ rozlohu 5422. Po relé (2♦/2♥/2♠/2BT) 
nová barva v pořadí je 4 list, zatímco s rozlohou 6322 zbývajícími hláškami zdola ukáže 3list. Kon-
krétně jde po 1♠ (D) o následující sledy: 
– 2♣ = 5/6 list ♣ – 2♦ (D) – 2♥ = NB 5list ♣ + 4list ♥ (2425)   
                                        – 2♠ = NB 5list ♣ +4list ♠ (4225) 
                                        – 2BT = 6list ♣ + 3list ♦ (2236) 
                                        – 3♣ = 6list ♣ + 3list ♥ (2326) 
                                        – 3♦ = NB 5list ♣ +4list ♦ (2245) 
                                        – 3♥ = 6 list ♣ + 3list ♠ (3226) 
– 2♦ = 5/6 list ♦ – 2♥ (D) – 2♠ = NB 5list ♦ +4list ♠ (4252)   
                                        – 2BT = 6list ♦ + 3list ♣ (2263) 
                                        – 3♣ = NB 5list ♦ + 4 list ♣ (2254) 
                                        – 3♦ = 6list ♦ + 3list ♥ (2362) 
                                        – 3♥ = NB 5list ♦ + 4 list ♥  (2452) 
                                        – 3♠ = 6list ♦ + 3list ♠ (3262) 
– 2♥ = 5/6 list ♥ – 2♠ (D) – 2BT = 6list ♥ + 3 list ♣ (2623)   
                                        – 3♣ = NB 5list ♥ + 4 list ♣ (2524) 

– 3♦ = NB 5list ♥ + 4list ♦ (2542) 
– 3♥ = 6list ♥ + 3list ♦ (2632) 
– 3♠ = 6list ♥ + 3list ♠ (3622) 

– 2♠ = 5/6 list ♠ – 2BT (D) – 3♣ = NB 5list ♠ + 4list ♣ (5224)   
                                          – 3♦ = NB 5list ♠ + 4 list ♦ (2524) 

 – 3♥ = 6list ♠ + 3list ♣ (6223) 
 – 3♠ = 6list ♥ + 3list ♦ (2632) 
 – 3BT = 6list ♠ + 3list ♥ (6322) 

 
Ad d) Po dotazu 1 ♦ odpov ědi 2♣/2♦/2♥/2♠ = 12 – 14 FB s NR 5422/6322 vylu čující DR   
Licitování další rozlohy je zcela stejné jako v předchozím případě. Jediný rozdíl je v síle, takže nyní 
všechny odpovědi 2♣/2♦/2♥/2♠ opět ukazují 5/6 list ve jmenované barvě, ale slibují 12 – 14 FB .      
 Ad e) Po sledu 1 ♣ – 1♦ – 1♠ ukazující 9 až 14 FB s DR . Pak:     
– 2♣ (D  od 12 FB ) − 2♦ = MIN a 44/54 v drahých – 3♣ (D od 15 FB) – 3♦ = 44 a dubl ♣ 
                                                                                                               – 3BT = 44 a dubl ♦ 
                                                                                                               – 3♥ = 54 ♥♠22 
                                                                                                               – 3♠ = 54 ♠♥22  
                                 − 2♥ = MIN a 5(♥)332 − 2♠ (D) − 2BT = dubl ♣ (3532) 
                  − 3♣ = dubl ♦ (3523) 
                − 3♦ = dubl ♠ (2533) 
                                − 2♠ = MIN a 5(♠)332 − 2BT (D) − 3♣ = dubl ♣ (5332) 
                                                      − 3♦ = dubl ♦ (5323) 
                                      − 3♥ = dubl ♥ (5233) 
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                                − 2BT = MAX a 44 ♥♠ − 3♣ (D) − 3♦ = dubl ♣ + 44 ♥♠ (4432) 
                                                 − 3♥ = dubl ♦ + 44 ♥♠ (4423) 
                                − 3♣ = MAX a 5list ♥ 332 – 3♦ (D na dubla), 3♥ = dubl ♣ a 3♠ = dubl ♦    
                                               
                                − 3♦ = MAX a 5list ♠ 332 – 3♥ (D na dubla), 3♠ = dubl ♣, 3BT = dubl ♦     
                                − 3♥ = MAX a 5list ♥ + 4list ♠ (4522) 
                                − 3♠ = MAX a 5list ♠ + 4list ♥ (5422)   
−−−− 2♦ (D s 10 – 11 FB s 43+ v drahých ) − 2♥ = srdce nejsou kratší než piky  
                                                                − 2♠ = piky jsou delší než srdce   
                                                                − 2BT = 44 v drahých a SUPER (bez ur čení dubla   
                                                                − 3♣/3♦ = 54 ♥♠/♠♥  a SUPER (bez určení dubla)  
                                                                − 3♥/3♠ = 5 list ♥/♠ 332 SUPER (bez určení dubla)                                                               
                                            (s výbornými 13/14 raději ukázat rozlohu hláškami 2BT/3♣/3♦/3♥/3♠) 
  
Ve všech sledech po 1♣ – 1♦ přerušení dotazování  ukazuje dolní dosud slíbenou hranici síly a signa-
lizuje, že zatím není vidět síla na hru. Například: 
1.  Na relé 1♦ po zahájení 1♣ je třeba 10+ FB; po slabé odpovědi 1♥ na druhé relé 1♠ je třeba 13+FB,  
     ale na třetí relé po odpovědi 1BT již nemůžeme se  13 – 14 použít relé, které vyžaduje od 15 FB,  
     takže je nutné dotazování ukončit a přejít na přirozenou licitaci. 
2. Ve sledu 1♣ – 1♦ – 1♥: cokoli mimo relé 1♠ ukazuje 10 – 12, což témě vylučuje hru. 
3. Ve sledu 1♣ – 1♦ – 1♥ – 1♠ – 1BT: cokoli mimo relé 2♣ ukazuje 13 – 14. 
4. Ve sledu 1♣ – 1BT: cokoli mimo relé 2♣ ukazuje 10 – 11. 

 
– GF situace nastává, použijeme-li po silné odpovědi zahajitele další dotaz (aspoň 12+), nebo po sla-
bé odpovědi použijeme dotaz slibující 15+. Pokud je rozloha zcela přesně vyjasněna je vždy GF situa-
ce. Stopující jsou pak 3BT, skok na hru pokud poslední rebid zahajitele byl 3♣ nebo nižší anebo snaha 
stopnout v barv ě hláškou 4 ♦♦♦♦ (konvence Rumiński) s povinnou reakcí 4♥. Nedojde-li ke stopu, je to 
slemový dotaz BW5,5 na barvy zdola podle principu délky (nejbližší hláška je BW5,5 na nejdelší barvu 
zahajitele atd., při stejné délce má nižší barva přednost. 
– Jestliže je GF situace a partner nepoužije další možné relé a draží celou hru, je to stop. Pokud však 
draží pod úrovní hry je to přirozený BW5,5. Přirozený proto, že není známo pořadí barev dle délky. To 
nám mnohdy umožňuje položit BW5,5 velmi nízko a pokračovat dalšími slemovými dotazy. 
– Po zahájení reléové licitace (zde 1♦) nikdy nedražíme preventivně. Může se přesto stát že bráníme, 
pokud je rozdání velmi rozlohové. 
 
Ad f) 2BT = 12 – 14 FB s rozlohou 7222 s aspo ň dvěma TF v 7listu   
Původně se zde uváděl poměrně vzácný kompletní 7list, ale  2 TF jsou přece jen  častější a navíc je 
zde i možnost 3BT(viz). Pak 3♣ = Je-li to Tvoje barva řekni PAS a jinak řekni tu, kterou máš 
(3♦/3♥/3♠), 3♦ = máš-li ♣ řekni 3BT, máš-li ♦ pasuj, máš-li jinou, tak ji řekni (3♥/3♠), 3♥ = máš-li ♣/♦ 
řekni 3BT, máš-li ♥ pasuj a máš-li ♠ řekni 3♠, 3♠ = máš-li nižší barvu řekni 3BT a máš-li ♠ pasuj. Ty 
nižší vždy mám právě jednu TF.    
 
Ad g) 3♣/♦/♥/♠ = 12÷14 FB s rozlohou 7222 s v ětšinou práv ě jednou TF v 7 listu  
Žádná TF by znamenala, že 12 až 14 bodů je téměř výhradně v dublech a to by byl hodně divný listl   
 
Ad h) 3BT/4 ♥/4♠ = SUPER s kompletním 7listem p ři 7222 (3BT s ♣/♦ a 4♥/4♠ se ♥/♠)   
Licitovat celou hru rovnou působí zde riskantním dojmem (partner slíbil jen 10+ a nevyloučil žádnou 
rozlohu). Je tedy možné podle situace se s kompletním 7listem rozhodnout, zda na 1♦ říci 2BT (aspoň 

2TF) nebo 3BT (levný kompletní 7list) či 4♥/4♠ (drahý kompletní 7list. Po 2BT partner ukáže, kterou nemá, 
a pak se můžeme rozhodnout.  
Kompletní licitace po zahájení 1 tref  
Pas převážně 0 – 6 FB, pokud není vhodná rozloha pro jinou odpověď. 
1♦ Dotaz (relé) od 10 FB nebo do 7 ZZ – viz už probraná dotazová licitace .  
1♥ 7 – 9 FB, přesně 4list v jedné drahé a maximálně 2• v druhé drahé. Levný 6+list může být jen 

pokud je drahý 4list mnohem silnější. Zahajitel rebiduje : 
1♠ = pasovatelný D se zájmem o ♠ (má 4+ list ♠). Pak odpovídající:  

PAS = 4 kartový FIT v ♠  a MIN  
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1BT = 4list ♥ bez pětilistu s rozlohami 4432/4441 a MISFIT  v drahých 
2♣/♦ =  4list ♥ + 5+ list ♣/♦ s rozlohami 5431/6430 a MISFIT  v drahých  
2♠  = 4list ♠ a FIT s MAX a 4432   
(jiné než uvedené hlášky jsou přirozené, silnější, ale vždy ukazují fit pikový ) 

1BT = pasovatelný D na 5list se zájmem o ♥ (má 4+ list ♥). Pak odpovídající: 
PAS = 4list ♠ bez pětilistu s rozlohami 4432/4441 a MISFIT v drahých  
2♣/♦ = 4list♠ + 5+list ♣/♦ s rozlohami 5431/6430 a MISFIT v drahých  
2♥ = 4 list ♥ a FIT se 4432  
(jiné než uvedené hlášky jsou přirozené, silnější a vždy ukazují fit srdcový ) 

2♣/2♦    = 4+list bez lepší možnosti 
2♥/2♠    = 6+list (co lepšího?)  
2BT = SUPERMAX (pěkných 14 FB) s ob ěma drahými 4listy . Pak odpovídající: 

3♥/♠ = 4list do pasu, slabost 
3♣/3♦ = STOP (partner slíbil aspo ň 7 karet v levných)    

1♠ 7 – 9 FB, aspoň 4-3 v drahých, rozdíl délek drahých nejvýše jedna karta,  
            takže 4-3, 4-4, 5-4 atd., 8+ ZZ. Zahajitel rebiduje : 

PAS = asi není nic lepšího  
1BT = pasovatelný dotaz na 5list . Pak odpovídající: 

PAS = nemám 5list 
2♣/2♦ = 5list v ♣/♦. Pak 2♥ žádají o výběr delší drahé  
2♥/2♠ = 5list ve jmenované barvě, 5-4 nebo 5-5 v drahých 
2BT = 5-5 v drahých a silnější než 2♥/2♠ 

2♣  = jistý fit v drahé barv ě, takže povzbudivý dotaz . Pak odpovídající: 
2♦ = 43 v drahých, vyber drahou  
2♥ = 4list ♥ + 4list ♠ nebo 5list ♥ + 4list ♠ 
2♠ = 5list ♠ + 4list ♥  
2BT = aspoň 4-4 v drahých (silnější než 2♥) 

2♦ = jistý fit a slabší D než 2 ♣. Pak odpovídající: 
2♥ = ♥ delší nebo stejné než ♠ 
2♠ = ♠ delší než srdce  

2♥/2♠ = do pasu drahý 4+list (2♠ jsou silnější než PAS na 1♠) 
3♣/3♦ = 6+list v ♣/♦. 
3♥/♠ = rozloha 6322, 7222 (9 – 10kartový fit), takže 3. stupeň je bezpečný 

1BT 7 – 9 FB bez drahého 4listu. Používat opatrně dle stavu her. Zahajitel rebiduje : 
2 v NB do pasu s 5+listem 
3♣/♦ = 6+list žádá doplnění a rezervu  
3♥/♠ = SUPER a V s 5+listem  

2 v NB =  5+list do pasiu. Zahajitel pokra čuje jen výjime čně: 
NB = STOP, jen lepší barva.  
2BT = V se SUPERMAXIMEM bez fitu. 
Zvýšení = V s fitem (nikdy nezvyšujeme preventivně – již 2 v NB jsou preventivní). 

2BT = nějaký 6+list s přesně dvěma top-figurami. Zahajitel rebiduje : 
3 v NB pasuj s touto barvou, řekni vyšší barvu na 3. stupni, řekni 3BT je-li to nižší  

3vNB = 6+list s přesně jednou top-figurou (nebo slabé i se dvěma TF, bez vedlejšího zdvihu.) 
3BT = STOP s kompletní barvou, ale bez speciální dohody, velmi, velmi vzácné 

Zahájení 1 káro  
Shrnutí myšlenek licitace po zahájení 1 KÁRO                       
Zahajitel může mít libovolnou rozlohu při síle 0 až 8 FB nebo může mít  8list kárový s 9 až 14 FB. Od-
povídající ovšem předpokldá slabou variantu, ale nastane-li výjimečný případ osmilistu rebiduje zahaj-
tel vždy 3BT nebo kontruje BT závazek soupeřů. Obecně žádná dotazová licitace na rozlohu slabého 
není a jednotlivé možnosti odpovědí a rebidů  jsou následující: 
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 1. Partner zahajitele má tři pásma, která určují sílu jeho listu. První pásmo je do 14 FB, kdy jen při 
dobrých fitech a maximech obou může být k licitování celá hra. Druhé pásmo je od 15 do 21 FB, kdy 
často celá hra má velkou naději. Třetí pásmo je od 22 FB, kdy stačí jeden zdvih od zahajitele anebo 
aspoň fit k tomu, aby se celá hra dala splnit. Sem patří i případy, kdy odpovídající má celou hru z ruky 
a přemýšlí jen o možnosti slemu.  
 2. Zahajitel rozlišuje při licitaci dvě pásma. Slabší do 3 až 4 FB (MIN = žádný nebo 1 zdvih) a od 5 
do 8 FB (MAX = 1 až 2 zdvihy). Jako vždy hraje významnou roli rozloha, užitečnost bodů a fity. 
 3. Po 1♦ odpovědi 1♥ a 1♠ nechávají soupeře v nejistotě, protože slibují jen třílist a bodově to 
může být od nuly do 21 FB, což je značně široký interval. Vše se ukáže až později, tedy až odpovída-
jící zjistí, zda zahajitel má či nemá fit, má či nemá zajímavou rozlohu a zda je úplně slabý anebo něja-
ké body má. Při jiných systémech se toto nemusí včas zjistit.                    
4. Odpověď 1BT (F!) má 4 varianty (tři silné a jednu slabou). Zahajitel předpokládá u partnera slabou 
variantu, což je jednobarevný trefový list (do 14 FB) a (nemá-li nějakou silnou barvu s maximem) 
téměř vždy licituje vyčkávající 2♣. Partner pak hláškou 2♦ ukáže sílu 15 až 21 FB a nepravidelnou 
rozlohu s 6+listem károvým nebo s aspo ň 54 s trefovým 4 listem . Pokud partner má 54 s drahým 
4listem musí říci 1♥/1♠. Další možností po 2♣ je rebid partnera 2BT ukazující 22 až 23 FB s PR (pak 
Puppet Stayman). Zbývající možnosti od 22 FB (GF) ukazují rebidy 2♥/2♠/3♣/3♦ s NR nebo 3BT s PR 
od 24 FB.  
     5. Poslední relativně silnou možností je skok na 2BT po 1♦, který ukazuje 20 až 21 FB a PR. Tedy 
má-li partner zahajitele (1♦) pravidelnou rozlohu od 15 FB do 19 FB začne odpovědí 1♥/1♠ a po rebidu 
zahajitele licituje 1BT/2BT hláškou v pořadí. Má-li 20 – 21 FB s PR skočí rovnou na 2BT, zatímco 22 
až 23 FB s PR ukáže přes 1BT – 2♣ – 2BT a 24+ s PR začne stejně, ale po 2♣ skočí  na 3BT.       
 6. Všechny ostatní odpovědi v barvě (počínaje 2♦♦♦♦ = 0 až 14 FB s aspo ň 44 v drahých ) mají spíše 
preventivní charakter (určitě do 14 FB), ale někdy se i v těchto případech při maximech a fitech se 
vylicituje celá hra, protože se licituje PP, takže zahajitel se poměrně snadno orientuje a úplně slabé 
barvy se skokem příliš nelicitují (leda v první nebo při jisté celé hře soupeřů anebo při možnosti, že 
soupeři by mohli mít ke splnění až slem).   
 7. Největší výhodou je, že časté zahájení 1♦ nutí soupeře změnit svůj systém a mohou se tak do-
stat jinam než, když u jiných stolů přijde pas. Trestné kontra ovšem hrozí (zvláště ve druhé proti prv-
ní), ale to by mělo být kompenzováno jinými výhodami.  
 
První odpov ěď partnera po zahájení 1 ♦ 
PAS většinou sugeruje výnos ♦, pozdější licitace jiné barvy potvrzuje 5+list ♦ 
1♥ = 0 – 21 FB s 3+listem ♥, ukazuje delší ♥ než ♠ nebo 33, 44 v drahých. 
1♠ = 0 – 21 FB s 3+listem ♠, ukazuje delší ♠ než ♥ nebo 55, 66 v drahých 
1BT = F na 1 kolo. Ukazuje jeden ze čtyř typů listu: 

1.) 0 – 14 FB, 5+list ♣ bez drahého 4listu 
2.) 15 – 21 FB, 5+list ♦ bez drahého 4listu  
3.) 22+ FB nebo 4 a méně ZZ při nepravidelné rozloze 
4.) 24+ FB při pravidelné rozloze 

2♣ = 15 – 21 FB, 6+list ♣ nebo aspoň 5list ♣ a 4list ♦, přičemž drahý 3list není vyloučen 
2♦ = 0 – 14 FB, minimálně 44 v drahých barvách, BLOK podle pravidla 4321 
2♥/♠ = 5+list BLOK podle pravidla 4321 
2BT = 20 – 21 FB, PR, dále naše KL2 s Puppet Staymanem  
3vNB = 6+list, BLOK podle pravidla 4321 
4vNB = 7+list, BLOK podle pravidla 4321 
 
Přehled všech sled ů po zahájení 1 ♦ 
− 1♥ = 3+list se sílou od nuly (někdy je lepší pasovat) až do asi 21 FB a ukazuje ♥ delší než ♠ nebo  
            33, 44 ♥♠ 
              − PAS = 0 až 4 FB, vylučuje 4list ♥ a 4 až 8 FB s 3listem ♠ 
              − 1♠ = 4 až 8 FB s 3+listem ♠ bez 4listu ♥  
              − 1BT = 4list ♥♥♥♥ a rozloha bez 5listu s 5 až 8 FB. Pak zahajitel:     
                            − 2♣ = nejspíše 3list♥ a 5list♣ do 14 FB (hledání částečného závazku)  
                            − 2♦ = 18+ FB, konvenční F asi jen s 3listem ♥ a většinou s NR   
                            − 2♥ = STOP 
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                            − 2BT = 17 až 18 FB s PR a asi jen s třílistem ♥  (vidí 22+ FB, takže V)   
                            − 2♠/3♣/3♦ = SPLINTER zahajitele s 5+listem ♥  
                            − 3♥ = Výzva do 4♥   
                            − 4♥ = BLOK nebo z bilance 
              − 2♣ = 4+♣ s 5 až 8 FB bez drahého 4+listu (chce, ale nemusí ukázat FB) 
              − 2♦ = 5+ list ♦ s 5 až 8 FB bez drahého 4+listu 
              − 2♥ = 5+list ♥ (FIT) s 5 až 8 FB   
                            − 2♠/3♣/3♦ = NAT výzva do 4♥ s 4listem ♠/5listem ♣/5listem ♦    
                            − 2 BT = NAT = vyber mezi 4♥ a 3BT     
                            − 3♥ = Výzva    
                            − 3BT = STOP (dává přednost BT před 4♥)    
                            − 4♥ = BLOK nebo z bilance 
              − 2♠/3♣/3♦ = SPLINTER odpovídajícího s pěkným 5+listem ♥ a s 5 – 8 FB  
              − 2BT = 55 ♥ + levný pětilist, 7 až 8 ZZ − 3♣ (D na 5list) − 3♦ = 5list ♦ a 8 ZZ 
                                                                                                      − 3♥ = 5list ♣ a 8 ZZ 
                                                                                                      − 4♣ = 5list ♣ a 7ZZ (VS?)    
                                                                                                      – 4♦ = 5list ♦ a 7 ZZ (VS?)   
              − 3♥ = Velmi pěkný list bez OK asi s 6+listem ♥ nebo/i s maximem FB  
         − 3BT = 8list ♦ s 9 až 14 FB !!!!  
             – 4♥ = velmi vzácně s výjimečným srdcovým listem              
 
Poznámka  
Zásady další licitace silného listu po 1♦ − 1♥: 
− 1BT po sledu 1♦ − 1♥ − 1♠  = nejvýše 15 −−−− 16 FB, ale i trochu méně do pasu 
− 2♣ po sledu 1♦ − 1♥ − 1♠/1BT = hledání lepšího částečného závazku     
− 2♦ po 1♦ − 1♥ − 1♠/1BT/2♣ = 18+ FB často s NR , F a možná i cesta do slemu   
− 2♥ po sledech 1♦ − 1♥ − 1♠/2♣/2♦ = NF od 16 FB a s p ěknou srdcovou barvou  
− 3♥ po sledech 1♦ − 1♥ − 1♠/2♣/2♦ = výzva do 4♥ s pěkným 6+listem ♥  
− 2BT po sledech 1♦ − 1♥ − 1♠/2♣/2♦ = PR se 17 – 18 FB 
− nová barva nad 2♥ (5+list  ve jmenované barvě a F  
− zvýšení barvy rebidu = V (výzva) 
− Celá hra = z bilance nebo BLOK 
Nelze-li použít rebid 2 ♦♦♦♦ je nová barva od zahajitele F na 1 kolo!                                        
 
− 1♠ = 3+list ♠  s 0 – 21 FB a ukazuje ♠ delší než ♥ nebo 55, 66 v drahých) 
             − PAS = 0 až 4 FB 
             − 1BT = 4list ♠ s 5 až 8 FB). Pak zahajitel:  
                            – 2♣ = nejspíše 3list ♠ a 5list  do 14 FB a hledání lepšího závazku  
                            − 2♦ = 18+ FB, F s asi jen 3listem ♠ a většinou NR (možná do slemu)   
                            − 2♥  = F a NAT V do 4♠ (asi 54 ♠♥)  
                            − 2♠ = STOP 
 

− 2BT = 17 (18) FB s PR a asi jen s třílistem ♠ 
                            − 3♣/3♦/3♥ = F a SPLINTER zahajitele  
                            − 3♠ = Výzva be OK    
                            − 4♠ = BLOK nebo z bilance  
             − 2♣ = 4list ♣ s 5 až 8 FB bez 4listu ♠ 
             − 2♦ = 5list ♦ s 5 až 8 FB bez 4listu ♠ 
             − 2♥ = 5list ♥ s 5 až 8 FB bez 4listu ♠ 
             − 2♠ = FIT s 5+listem ♠ s 5 až 8 FB)  
                            – 2 BT = vyber mezi 4♠ a 3BT 
                            – 3♣/3♦/3♥ = NAT výzva do 4♠ s 5+listem ♣/5+listem ♦/4+listem ♥) 
                            − 3♠ = Výzva  
                            – 3BT = dává přednost BT před 4♠ 
                            – 4♠ = BLOK nebo z bilance                       
             − 3♣/3♦/3♥ = SPLINTER odpovídajícího s pěkným 5+listem ♠ 
             − 3♠ = Velmi pěkný list bez OK asi s 6+listem ♠ nebo/i s maximem FB    
             − 3BT = 8list ♦ s 9 až 14 FB !!!    
             − 4♠ = velmi vzácně s výjimečným pikovým listem  
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Poznámka  
Zásady další licitace silného listu po 1♦ − 1♠: 
− 2♣ po sledu 1♦ − 1BT = hledání lepšího částečného závazku s 3listem ♠     
− 2♦ po 1♦ − 1♥ − 1♠/1BT/2♣ = 18+ FB často s NR , F a možná i cesta do slemu  
− 2♥ po sledech 1♦ − 1♠ − 2♣/2♦ = F na 1 kolo a rozloha s aspoň 5•♠ + 4•♥ od 15 FB 
− 2♠ po sledech 1♦ − 1♠ − 2♣/2♦/2♥ = NF od 15 FB s pěknou pikovou barvou    
− 3♠ po sledech 1♦ − 1♠ − 2♣/2♦/2♥ = výzva do 4♠ s pěkným 6+•♠  
− 2BT po sledech 1♦ − 1♠ − 2♣/2♦/2♥ = PR se 17 až 18 FB 
− nová barva nad 2♠ = F a NAT s 4+listem ♥ a 5+listem ♣/♦  
− zvýšení barvy rebidu (výzva) 
− zvýšení barvy rebidu skokem pod úrovní hry = BLOK)  
− Celá hra (z bilance nebo BLOK)                                        
− nová barva nad 2♥ (přirozené a F)  
− zvýšení barvy rebidu (výzvy) 
Nelze-li použít rebid 2 ♦♦♦♦ k ukázání 18 FB je nová barva F na 1 kolo !                                        
 
− 1BT = F na 1 kolo slibující jeden ze čtyř následujících typů listu: 

1. Do 14 FB na trefovém 5+list s NR bez drahého 4 listu 
2. 15 až 21 FB na károvém 5+listu s NR bez drahého 4 listu (nevylučuje drahé 3listy)  
3. 22+ nebo do 4 ZZ při NR (nepravidelné rozloze) 
4. 22+ při PR (pravidelné rozloze)     

 
       − 2♣  = chci hrát 2♣ při slabé trefové variantě   
                    − PAS = 0 až 14 s 5+listem ♣ bez drahého 4listu   
                    − 2♦ = 15 – 21 FB s 6+listem ♦ nebo 54 ♦♣  
                               – PAS = bez lepší hlášky                                 
                               − 2♥/2♠/3♣ = 5 až 8 FB s 5+listem ve jmenované barvě 
                               − 2BT = PR s 5 až 8 FB   
                               − 3♦ = FIT ♦ s 5 až 8 FB   
                               − 3♥/3♠ = pěkný 6+list ve jmenované barvě a MAX zahájení 1♦  
                               – 3BT = 8list ♦ s 9 – 14 FB!!!  
                   − 2♥/2♠ = 5+list od 22 FB   
                               − 3♣ = bez FITU a bez zdvihu (0 až 3 FB)    
                               − 3♥/3♠ = FIT bez zdvihu  
                               − 4♥/4♠ = FIT a aspoň jeden zdvih bez OK   
                               − Skok v nové barvě = SPLINTER s aspoň jedním zdvihem      
                               − 2♠/2BT/3♦ = bez FITU s 3 – 8 FB a GF 

– 3BT = 8list ♦ s 9 – 14 FB!!!      
                  − 2 BT = 22 až 23 FB s PR  
                               − KL2 s Puppet Staymanem 
                               – 3BT = 8list ♦ s 9 – 14 FB!!!    
                  – 3♣/3♦ = 22+ FB s 5+ listem ♣/♦      
                               – 3♥/3♠ = 4+list i s FITEM 
                               – 3BT = 8list ♦ s 9 – 14 FB     
                               – 4♣/4♦ = FIT bez zdvihu  
                               – 3♦/4♣ = bez FITU a bez kontroly 
                               – Skok v nové barvě = SPLINTER s aspoň jedním zdvihem  

–  5♣/5♦ = FIT s aspoň jedním zdvihem bez OK                               
                  − 3 BT = 24+ FB  
                               – transfery 4♦/4♥ s 5+listy s MAXIMEM zahájení     
                               – 4BT = MAXIMUM zahájení  
                               – 5BT = 8list ♦ s 9 – 14 FB   
       − 2♦/2♥/2♠ = 6+list ve jmenované barvě se dvěma TF bez třílistu trefového  
       − 2BT = 6+list ♣ se dvěma TF   
       − 3♣ = BLOK pro případ 1. Varianty s tolerancí pro případ 2. varianty  
       − 3♦/3♥/3♠ = 6+list ve jmenované barvě se dvěma top figurami s třílistem trefovým 
       – 3BT = 8list ♦ s 9 – 14 FB    
− 2♣ = 6+list ♣ nebo aspoň 54 ♣♦ s 15 až 21 FB  
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        − PAS = Bezcenný list s aspoň dublem ♣  
        − 2♦ = 5 až 8 s 5+listem ♦ (nebo jen hláška z nouze s body a bez lepší hlášky)  
        − 2♥/2♠ = 5 až 8 FB s 5+listem ve jmenované barvě  
        − 2BT= V s hodnotami v drahých  
        − 3♣ = 5 až 8 FB se 4listem ♣ nebo aspoň třetí top figura  
        − 3♦/3♥/3♠ = 6+list ve jmenované barvě se dvěma TF  
        – 3BT = 8list ♦ s 9 – 14 FB   
− 2♦ = BLOK podle poměru her s minimálně 44 v drahých do 14 FB  
− 2♥/2♠ = BLOK podle poměru her s 5+listem ve jmenované barvě 
− 2BT = 20 až 21 FB s PR   
          − 3♣ až 3BT = KL2  
          – 4BT = 8list ♦ s 9 – 14 FB                          
− 3 v barvě = BLOK s 6+listem podle 4321 (PP)  
− 4 v barvě = BLOK se 7+listem podle 4321 (PP) 
− PAS = většinou sugeruje kárový výnos, pozdější licitace jiné barvy potvrzuje 5+list ♦ 
 

Zahájení PAS  
Odpovědi jsou stejné jako zahájení s tím jediným rozdílem, že MAXIMUM není 12 – 14 FB, ale 12+. 
Zahajitel slíbil 15 FB, takže každé jiné zahájení než 1♦ je už GF. Na 24 FB až na misfity (dané OK 
zahajitele nebo odpovídajícího) vždy licitujeme aspoň hru.  

Změny po zahájení PAS:  

Po odpov ědi 1♣: 
1♥/1♠/1BT = Rebid zahajitele ukazuje 15÷18 FB a stejnou rozlohu  s OK jako tato zahájení . Po 

dotazu 15 – 16 je MIN a 17 – 18 je MAX. 

Po odpov ědi 1♦: 
1♥/1♠ = 3+list (nevylučující až 6list levný) při síle od 15 do 21 FB (při 33 i 44 má přednost 1♥). Může to 
být i PR od 15 do 18 FB. Pak odpovídající bez naděje na celou hru partner pasuje nebo opraví do 1♠. 
Avšak s 5 až 8 FB: 

a) S 5+ kartovým fitem zvýší na 2♥/3♥, resp. 2♠/3♠ nebo skočí v NB = SPLINTER    
b) Se 4kartovým polofitem řekne 1BT (ten se v nouzi dá i pasovat)   
c) S přesně 3 listem v barvě partnera řekne svůj 4+list (1♠/2♣/2♦/2♥) 
d) Do dubla v ♥ na 1♥ může (od 4 FB) s 3listem ♠ říci 1♠. 
e) Do dubla v ♠ na 1♠ může říci (s 5 až 8 FB) říci svůj 5+list        

1BT = 19 až 21 FB s PR    
2♣ = STANDARD/ACOL 22+ FB. Pak zahajitel až na vzácné výjimky pěkné drahé 5+barvy nebo levné  
      6+ barvy řekne vyčkávací 2♦, aby se silnější partner vylicitoval. Pak 2♥/2♠/3♣/3♦ = NR s 5+listem,  
      2BT = 24+ s PR GF pak KL2     
      3♥/3♠/4♣/4♠ = licituj kontroly zdola (i OK máš-li aspoň dubla v ♥/♠/♣/♦) a jinak řekni 4♥/4♠/5♣/5♦,  
      4BT = Kvantitativka. Na 2♥/2♠ má zahajitel negativku 3♣, přirozené hlášky bez fitu s FB, skok na     
     celou hru s fitem s 1+ zdvihem bez OK, splinter a Zvýšení na 3♥/3♠ s fitem bez zdvihu.  
2♦ = 55/64/46 v drahých od 15 do 21. Pak 2♥/2♠ = 3+list a v nouzi i dubl bez ambicí, zatímco 2BT  
        ukazují body (5 až 8) bez drahého 4listu a 3♣ je D na rozlohu s drahým 4+listem. Pak 3♦ = 55 a  
2♥ = 55/46/64 v levných od 15 do 21 FB. Pak 2♠ je 5 až 8 FB a žádost o přirozenou licitaci (2BT = 55,  
        zatímco 3♣/3♦ ukazují 6+list.  
2♠ = 54 v levných a 22 v drahých. Pak 2BT je D na 5list a 3♣/3♦ je výběr závazku (v nouzi i s 3listem)    
2BT = PR s 22 až 23 FB 
3♣/3♦ = solidní neforsující 6+list (asi 4/5 ZZ). Odpovídající může s doplněním ukázat kontrolu.      
3♥/3♠ = solidní neforsírující 6+list (asi 4/5 ZZ). Partner s fitem a zdvihem řekne 4♥/4♠ a jinak pasuje.                 
Celá hra = STOP!          
Má-li odpovídající 9+ s károvým 8+listem pak po pasu – 1♦ – cokoli – 3BT nebo silnější 4♦  
Má-li zahajitel PR od 15 do 18 FB  ukáže drahý 3+list a počká na další vývoj licitace.   
 
Poznámka  
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Po sledu PAS – 1♦ – 1♥/1♠ je licitace slabého stejná jako po sledu 1♦ – 1♥/1♠ 
 
Poznámka k p řípadu, kdy oba mají 15+ FB  
– Po zahájení PAS (a každé jiné odpovědi než 1♦) následuje dotazová licitace. Má-li odpo 
   vídající rovněž 15+ FB licituje MAXIMUM (12+) a počká až je vylicitovaná celá rozloha. Pak     
   místo případné poslední odpovědi 3BT řekne 4♣, aby partner nemohl pasovat. Na stopující    
   4♦ = řekni 4♥) místo povinných 4♥ odpovíme jako na Blackwooda:  
   1/4 = 4♠), 0/3 = 4BT, 2 +1 /4 = 5♣, 2 + 0 /3  = 5♦, 2 + 2 = 5♥.  
– Dá-li partner BW5 jsme bez problému a normálně odpovídáme.   
– Po sledech PAS – 1♣ – 1♥/1♠/1BT se ptá ten druhý, který ukázal 9 a více FB, takže má  
   vše pod svojí kontrolou a nepotřebuje ukazovat 15+ FB.  
 

Zahájení 1 srdce  
Shrnutí myšlenek licitace po zahájení 1 SRDCE  
Zahajitel slibuje 9 až 14 FB a jeden ze dvou typů listu. První možnost jsou oba drahé aspoň  třílisty, 
OK v jedné levné a minimálně třílist ve druhé levné (rozlohy 4441, 5440, 5431, 6430, 6331 nebo do-
konce  7330). Druhou možností je dvoubarevný list s oběma drahými barvami (rozlohy 5521, 5530, 
6421, 6430, 6511, 6520, 7411, 7420, 6610, 7600). V obou případech má tedy zahajitel 9 až 14 FB, 
minimálně oba drahé třílisty a  aspoň jednu OK v levné barvě. Zde uvedenou dotazovou licitací se ve 
druhém případě zjistí jen základní tři možnosti (55.. nebo 64/46. Při slemovém zájmu lze zjistit i další 
rozlohy, ale zde to není uvedené. 
   
 1. Dotazová licitace přes 1♠ vyžaduje cca 12 FB nebo/i nejvýše 7 ZZ. Každopádně ukazuje mož-
nost vylicitování celé hry a vylučuje prevence v drahých, které je třeba udělat co nejrychleji (přes první 
variantu odpovědi 2♦ se 4listem srdcovým, 2BT s oběma drahými aspoň čtyřlisty a dále přes 2♠ nebo  
s 5listem rovnou 3♥ nebo 3♠). 
 2. S levným 6+listem bez drahých fitů při síle asi 9 až 11 FB je třeba využít odpovědi 1BT nebo 2♣. 
Odpověď  1BT dává navíc možnost ukázat přibližně 9 až 11 FB se sílou spíše v levných barvách (mi-
nimálně při rozloze 43) a možné neexistenci shody v drahých (nejvýše 33). 
 3. Zahajitel po odpovědích 1BT či 2♣ by měl být opatrný při licitaci drahých barev, protože partner 
naznačil možnost 6+listu v krátké barvě zahajitele a spíše signalizuje v drahých misfity. Přesto hra 
není vyloučena, takže je třeba postupovat obezřetně. 
 4. Odpověď 2♦ (kromě slabé možnosti s úmyslem pasovat povinné 2♥) dává možnost ukázat růz-
né typy listů vždy s asi 8 ZZ (čtyřlist pikový bez srdcového, oba drahé aspoň čtyřlisty, kompletní lev-
nou s něčím vedle). Pokud však odpovídající má 8 ZZ s přesně čtyřlistem srdcovým bez pikového 
musí to ukázat rovnou hláškou 2♥ (pozor není to BLOK, protože lépe to ukázat nejde)!                                   
 5. Rovnou skok na 3♣ nebo na 3♦ opět ukazuje kompletní (snad tažnou barvu do 3BT) s tím, že 
vedle nic není, takže nejlepší by bylo mít aspoň sedmilist s AKQ nebo šestilist, ale s AKQJ. 
 
Logika dotazové licitace  po zahájení 1 SRDCE  
Po zahájení 1♥ se ví, že zahajitel má mínimálně drahé třílisty a nejméně (častěji právě) jednu levnou 
OK. Zahájení slibuje buď třílisty ve třech barvách a OK v jedné levné anebo dvoubarevný drahý list 
(55, 64, 46) s minimálně jednou levnou OK. V prvním případu přicházejí v úvahu tříbarevné listy (TL) 
s rozlohami 4441, 5440 anebo listy s rozlohami 5431, 6331. Zahajitel má možnost (chce-li zdůraznit 
šikénu) licitovat rozlohy 5530 a 6430 jako rozlohu 5431 a analogicky rozlohu 7330 jako rozlohu 6331. 
Při zájmu o slem má dotazující snadnou možnost si ověřit, zda slíbený singl není ve skutečnosti ši-
kéna , a o který případ (5530 anebo 6430) jde. Stejně po slíbení 6331 má možnost ověřit, zda to není 
7330. Naopak zahajitel má možnost se rozhodnout, zda bude list 7330 zahajovat ukázáním OK a slí-
bením (zajímavých) třílistů anebo jako jednobarevný (pěkný) aspoň sedmilist. Rovněž má-li 5530 či 
6430 může rozhodnout, zda chce ukázat pěkný třílist a případně časem i šikénu anebo zdůraznit dvě 
slušné barvy (55 resp. 64) při (zatím) neukázání (nezajímavého) třílistu a šikény. Ve druhém případě 
(55 v drahých) jde o stejné rozhodnutí, zda ukázat 5530 anebo to licitovat jako 5431. Dotazující si 
většinou myslí, že zbytek je 21 anebo 12, ale při zájmu o slem a dostatečném licitačním prostoru se 
většinou ještě ujistí, zda to není případ s šikénou. Navíc je možnost při dotazové licitaci ukázat 65, 66, 
74 nebo dokonce 76. 
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1. Nejdříve po dotazu 1♠ je třeba odlišit, zda jde o všude aspoň třílisty s trefovou či károvou ostrou 
krátkostí (singl nebo šikéna) anebo o případ dvou drahých barev (10 karet ve drahých v poměru aspoň 
55 nebo aspoň 64, tedy nikoli 73 či něco takového).  
2. Opět se licitace s minimem (9 až 11) velmi podobá licitaci s maximem (12 až 14) a dotazující má 
možnost vždy nějak rozumně zastavit dotazování pro případ nedostatečné síly spojených listů.  
3. Odlišuje se dále TL od listů 5431/6331. TL jsou přesně 4441 nebo 5440 bez jakékoli náhradní mož-
nosti (viz výše).    
4. Postup kompletní licitace (zatím stále výhradně dotazové a bez zásahu soupeřů) následuje.    
5. Licitační schéma při krátkosti trefové/kárové s 3+listy ve zbývajících barvách je analogie schémat 
s jinými krátkostmi (po 1♠ a 1BT).           
 
Kompletní dotazová licitace po zahájení 1 SRDCE  
1♥ − 1♠ (D) − 1BT  = 3+ listy v ♦, ♥ a ♠ s OK trefovou   
                     − 2♣ = DL = obě drahé barvy minimálně 55 nebo 64)  
                     − Všechny ostatní odpovědi = 3+ listy v ♣, ♥ a ♠ s OK v kárech  
 
Dále po 1♥ − 1♠  (opět MIN = 9 až 11 FB a MAX = 12 až 14 FB): 
1BT = ♣♣♣♣ OK − 2♣ (D)  
      – 2♦ (5+list ♦ nebo TL s MIN) − 2♥ (D) − 2♠ (5+list ♦ a MIN) − 2BT (D) − 3♣ (= 4list♠) = 4351  
                                                                                                                         − 3♦ (= 6list♦) = 3361 
                                                                                                                         − 3♥ (= 4list♥) = 3451 
                                                                     − 2BT (TL, MIN)  − 3♣ (D) − 3♦  = 4441 
                                                                                                                − 3♥  = 4540 
                                                                                                                − 3♠  = 5440  
                                                                                                                − 3BT = 4450  
                                                                     − 3♣ (MAX, 5list♦ + 4list♠) = 4351  
                                                                     − 3♦ (MAX, 6list ♦ = 3361 
                                                                     − 3♥ (MAX, 5list♦ +  4list ♥) = 3451 
    − 2♥ (5+list♥) − 2♠ (D) − 2BT (MIN) − 3♣ (D) − 3♦ (5list♥ + 4list♦) = 3541    
                                                                               − 3♥ (6list♥)            = 3631 
                                                                               − 3♠ (5list♥ + 4•♠) = 4531  
                                           − 3♣ (MAX 5list♥ + 4list♠)  = 4531    
                                           − 3♦ (MAX 5list♥ + 4list♦)  = 3541  
                                           − 3♥ (MAX 6list♥)             = 3631 
    − 2♠ (MIN, 5+list♠) − 2BT (D) − 3♣ (6list♠) = 6331    
                                                  − 3♦ (5list♠ + 4list♦) = 5341 
                                                  − 3♥ (5list♠ + 4list♥) = 5431  
                         − 2BT (TL s MAX) − 3♣ (D) − 3♦  = 4441 
                                                                              − 3♥   = 4540 
                                                                              − 3♠   = 5440  
                                                                              − 3BT = 4450  
    − 3♣ (MAX, 6list♠)            = 6331    
    − 3♦ (MAX, 5list♠ + 4list♦)  = 5341  
    − 3♥ (MAX, 5list♠ + 4list♥)  = 5431 
2♣ = DL♥♥♥♥♠♠♠♠ − 2♦ (D) − 2♥ (6+list ♥ + 4+list♠) − 2BT!(D) − 3♣ (MIN, 6list♥ + 4list ♠) = 46..  
                                                                                           − 3♦ (MAX, 6list ♥ + 4list ♠) = 46..  
                                   − 2♠ (6+list♠ + 4+list♥) − 2BT (D) − 3♣ (MIN, 6list♠ + 4list ♥) = 64..  
                                                                                           − 3♦ (MAX, 6list♠ + 4list ♥) = 64..  
                                   − 2BT (5+list♥ + 5+list♠) − 3♣ (D) − 3♦ (MIN, 5list♥ + 5list♠)  = 55..  
                                                                                          − 3♥ (MAX, 5list♥ + 5list♠) = 55..      
                                                                       
2♦ (OK v ♦♦♦♦ s 5+list♣/TL s MIN) − 2♥ (D) − 2♠ (5+list♣ a MIN) − 2BT (D) − 3♣ (6list♣) = 3316  
                                                                                                                     − 3♦ (4list♠) = 4315 
                                                                                                                     − 3♥ (4list♥) = 3415 
                                                                 − 2BT (TL, MIN)  − 3♣ (D) − 3♦   = 4414 
                                                                                                            − 3♥   = 4504 
                                                                                                            − 3♠   = 5404  
                                                                                                            − 3BT = 4405  
                                                                 − 3♣ (MAX, 6list♣) = 3316  
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                                                                 − 3♦ (MAX, 4list♠) = 4315 
                                                                 − 3♥ (MAX, 4list♥) = 3415 
 
2♥ (OK v ♦♦♦♦ s 5+listem♥) − 2♠ (D) − 2BT (MIN) − 3♣ (D) − 3♦ (5list♥ + 4list♣) = 3514    
                                                                                           − 3♥ (6list♥) = 3613 
                                                                                           − 3♠ (5list♥ + 4list♠)  = 4513  
                                                         − 3♣ (MAX 5list♥ + 4list♣)  = 3514    
                                                         − 3♦ (MAX 5list♥ + 4list♠)  = 4513  
                                                         − 3♥ (MAX 6list♥)  = 3613 
2♠ (OK v ♦♦♦♦ s MIN, 5+list♠) − 2BT (D) − 3♣ (5list♠ + 4list♣)  = 5314    
                                                             − 3♦ (6list♠)  = 6313 
                                                             − 3♥ (5list♠ + 4list♥)  = 5413  
                                            − 2BT (OK v ♦♦♦♦ s TL s MAX) − 3♣ (D) − 3♦  = 4414 
                                                             − 3♥   = 4504 
                                                             − 3♠   = 5404  
                                                             − 3BT = 4405  
  − 3♣ (OK v ♦♦♦♦ s MAX, 5list♠ + 4list♣)  = 5314    
  − 3♦ (OK v ♦♦♦♦ s MAX, 6list♠)  = 6313  
  − 3♥ (OK v ♦♦♦♦ s MAX, 5list♠ + 4list♥)  = 5413 
 

Zahájení 1 pik  
Kompletní dotazová licitace po zahájení 1 PIK (opět 9 až 14 a slibuje aspoň třílisty v 
♣,♦,♠ a OK v ♥♥♥♥) po dotazu 2 ♣ (D):  
2♦ (5+list♦ nebo TL s MIN) − 2♥ (D) − 2♠ (5+list♦ a MIN) − 2BT (D) − 3♣ (4list♣) = 3154  
                                                                                                              − 3♦ (6list♦) = 3163 
                                                                                                              − 3♥ (4list♥) = 4153 
                                                                         − 2BT (TL, MIN)  − 3♣ (D) − 3♦   = 4144 
                                                                                                                    − 3♥   = 4045 
                                                                                                                    − 3♠   = 5044  
                                                                                                                    − 3BT = 4054  
                                                            − 3♣ (MAX, 4list♣) = 3154  
                                                            − 3♦ (MAX, 6list♦) = 3163 
                                                            − 3♥ (MAX, 4list♠) = 4153 
2♥ (5+list♣!) − 2♠ (D) − 2BT (MIN) − 3♣ (D) − 3♦ (5list♣ + 4list♦) = 3145    
                                                                       − 3♥ (6list♣)             = 3136 
                                                                       − 3♠ (5list♣ + 4list♠)  = 4135  
                                    − 3♣ (MAX 6list♣)           = 3136    
                                    − 3♦ (MAX 5list♣ + 4list♦)  = 3145  
                                    − 3♥ (MAX 5list♣ + 4list♠) = 4135 
2♠ (MIN, 5+list♠) − 2BT (D) − 3♣ (5list♠ + 4list♣)  = 5134    
                                              − 3♦ (5list♠ + 4list♦)  = 5143 
                                              − 3♥ (6list♠) = 6133  
2BT (TL s MAX) − 3♣ (D)  − 3♦   = 4144 
                                           − 3♥   = 4045 
                                           − 3♠   = 5044  
                                           − 3BT = 4054  
3♣ (MAX, 5list♠ + 4list♣) = 5134    
3♦ (MAX, 5list♠ + 4list♦) = 5143  
3♥ (MAX, 6list♠) = 6133 
 

Zahájení 1BT  
Kompletní dotazová licitace po zahájení 1 BT (opět 9 až 14 a slibuje aspoň třílisty v ♣,♦,♥ 
a OK v ♠♠♠♠) po dotazu 2 ♣(D): 
2♣ (D) − 2♦ (5+list♦ nebo TL s MIN) − 2♥ (D) − 2♠ (5+list♦ a MIN) − 2BT (D) − 3♣ (4list♣) = 1354  
                                                                                                                             − 3♦ (6list♦) = 1363 
                                                                                                                             − 3♥ (4list♥) = 1453 
                                                                          − 2BT (TL, MIN)  − 3♣ (D) − 3♦   = 1444 
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                                                                                                                     − 3♥   = 0544 
                                                                                                                     − 3♠   = 0445  
                                                                                                                     − 3BT = 0454  
                                                            − 3♣ (MAX, 4list♣) = 1354  
                                                            − 3♦ (MAX, 6list♦) = 1363 
                                                            − 3♥ (MAX, 4list♠) = 1453 
2♥ (5+list♥) − 2♠ (D) − 2BT (MIN) − 3♣ (D) − 3♦ (5list♥ + 4list♦) = 1543    
                                                                      − 3♥ (6list♥) = 1633 
                                                                       − 3♠ (5list♥ + 4list♣) = 1534  
                                   − 3♣ (5list♥ + 4list♣) = 1534    
                                   − 3♦ (5list♥ + 4list♦)  = 1543  
                                   − 3♥ (6list♥) = 1633 
2♠ (MIN, 5+•♣!) − 2BT (D) − 3♣ (6list♣) = 1336    
                                            − 3♦ (5list♣ + 4list♦) = 1345 
                                            − 3♥ (5list♣ + 4list♥) = 1435  
 
2BT (TL s MAX) − 3♣ (D) − 3♦   = 1444 
                                          − 3♥   = 0544    
                                          − 3♠   = 0445  
                                          − 3BT = 0454 
3♣ (MAX, 6list♣) = 1336    
3♦ (MAX, 5list♣ + 4list♦)  = 1345  
3♥ (MAX, 5list♣ + 4list♥)  = 1435 
 

Zahájení 2 trefy  
Kompletní dotazová licitace po zahájení 2 TREFY (9 až 14 JL ♥♥♥♥ list anebo DL ♥♥♥♥ + levná 
aspoň 46, 64, 55) po dotazu 2 ♦:  
(tečky vyjadřují neznámý počet karet v příslušné barvě)  
2♥ (6list♥ + levný 4list) − 2♠ (D) − 2BT (MAX 4list♣) = .6.4 
                                                     − 3♣ (MIN! 4list♣) = .6.4 (aby se to dalo s MIN pasovat)! 
                                                     − 3♦ (MIN 4list♦) = .64.  
                                                     − 3♥ (MAX 4list ♦) = .64. 
                                       − 2BT (slabší D na levnou) − 3♣ (trefový 4list) = .6.4  
                                                                                   − 3♦ (kárový 4list) = .64. 
2♠ (55 ♥ + levná) − 2BT (D) − 3♣ (MIN ♣)  = .5.5 
                                              − 3♦ (MIN ♦)  = .55. 
                                              − 3♥ (MAX ♣)  = .5.5 
                                              − 3♠ (MAX ♦) = .55.  
                              − 3♣ (Podmíněný stop − řekni pas máš-li trefy, řekni 3♦ máš-li kára)  
                              − 3♦ (Podmíněný stop − řekni pas máš-li kára, řekni 3♥ máš-li trefy)  
2BT (7•♥ s MIN) − 3♣ (D na třílist) − 3♦ (3list♦) = .73. 
                                                        − 3♥ (3list♣) = .7.3 
                                                        − 3♠ (3list♠) = 37..  
3♣ (MIN, 6•♣ + 4•♥)  = .4.6 
3♦ (MIN, 6•♦ + 4•♥)  = .46. 
3♥ (MAX, 6•♣ + 4•♥) = .4.6      
3♠ (MAX, 6•♦ + 4•♥) = .46.   
3BT (8+list♥ a 5 až 6 ZZ) = .8+.. 
 

Zahájení 2 kára  
Kompletní dotazová licitace po zahájení 2 KÁRA (9 až 14 JL ♠ list anebo DL ♠ + levná 
aspoň 46, 64, 55) po dotazu 2 ♥:  
2♠ (7list♠ nebo 6list♠+ levný 4list) −  
          – 2BT (D) − 3♣ (6list♠ + 4list♣) − 3♦(D) − 3♥(MAX) = 6..4 
                                                             − 3♠(MIN!) = 6..4 
                           − 3♦ (6♠ + 4♦) − 3♥ (D)  − 3♠ (MIN!) = 6.4. 
                                                                    − 3BT(MAX) = 6.4. 
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                          − 3♥ (7list♠ + 3list♥) = 73..   
                          − 3♠ (7list♠ + 3list♣)   = 7..3   
                          − 3BT (7list♠ + 3list♦) = 7.3.                                                                                
          − 3♣ (Podmíněný stop − řekni pas máš-li ♣, řekni 3♦máš-li ♦  
             řekni 3♥ máš-li 7•♠ a 3♥ a 3♠ máš-li 7♠ a 3 v levné)  
          − 3♦ (Podmíněný stop − řekni pas máš-li ♦, řekni 3♥ máš-li ♣, řekni 3♠ máš-li 7•♠) 
2BT (MIN, 55 ♠ + levná) − 3♣ (Podmíněný stop − řekni pas máš-li ♣, řekni 3♦ máš-li ♦) 
                                        − 3♦ (Podmíněný stop − řekni pas máš-li ♦, řekni 3♠ máš-li ♣) 
                                        − 3♥ (D) − 3♠ (55 ♠ + ♣)  = 5..5 
                                        − 3BT(55 ♠ + ♦) = 5.5.  
3♣ (6list♣ + 4list♠) − 3♦ (D) − 3♥ (MAX!) = 6..4 
                                              − 3♠ (MIN!)  = 6..4           
3♦ (6list♦ + 4list♠) − 3♥ (D) − 3♠ (MIN!) = 6..4 
                                              − 3♠ (MAX!)  = 6..4 
                     (Při 64 i 46 jde o to, aby minimum byly vždy pasovatelné 3♠) 
3♥ (MAX, 5list♠ + 5list♣) = 5..5      
3♠ (MAX, 5list♠ + 5list♦) = 5.5.   
8BT (8+•♠ a 5 až 6 ZZ) = 8+... 
 

Zahájení 2 srdce 
Kompletní dotazová licitace po zahájení 2 SRDCE (9 až 14, levné aspo ň 46, 64, 55 nebo 
MIN a 7list ♦♦♦♦ + 3list ♣♣♣♣) 
− 2♠ (D) − 2BT (MIN a 55♣♦) = ..55 
               − 3♣ (MIN a 6list♣ + 4list♦) ..46 
               − 3♦ (MIN 6list♦ + 4list♣ nebo 7list♦ + 3list♣) − 3♥ (D) − 3♠ (64)   = ..64  
                                                                                                        − 3BT (73) = ..73 
                − 3♥ (MAX a 6•♣ + 4•♦) = ..46  
                − 3♠ (MAX a 6•♦ + 4•♣) = ..64  
                − 3BT (MAX a 55 ♣♦)      = ..55   
 
Zahájení 2 piky  
Kompletní dotazová licitace po zahájení 2 PIKY (9 až 14  a 7+list trefový) 
− 2BT (D) − 3♣ (MIN a JL) − 3♦ (D) − 3♥ (7list♣ + 3list♥)   = .3.7 
                                                          − 3♠ (7list♣ + 3list♠)   = 3..7 
                                                          − 3BT (7list♣ + 3list♦) = ..37      
                 − 3♦ (MAX a 7list♣ + 3list♦)   = ..37 
                 − 3♥ (MAX a 7list♣ + 3list♥)   = .3.7 
                 − 3♠ (MAX a 7list♣ + 3list♠) = 3…7               
             − 3BT (8+list♣ a 5 až 6 ZZ)  = …8+ 
 
Zahájení 2 BT  
Kompletní dotazová licitace po zahájení 2 BT (9 až 14  a 7list kárový −−−− s vylou čením 
MIN s 7••••♦♦♦♦ + 3••••♣♣♣♣)  
− 3♣ (D) − 3♦ (MIN a JL) − 3♥ (D) − 3♠ (7list♦ + 3list♠)   = 3.7. 
                                                        − 3BT (7list♦ + 3list♥) = .37.  
           − 3♥ (MAX a 7list♦ + 3list♥)   = .37.              
                − 3♠ (MAX a 7list♦ + 3list♠)   = 3.7. 
                − 3BT (MAX a 7list♦ + 3list♣) = ..73 

Zahájení 3 trefy  
Kompletní dotazová licitace po zahájení 3 TREFY (12 až 14  a 7list srdcový)  
− 3♦ (D) − 3♥(7list♥ + 3list♣) = .7.3     
               − 3♠ (7list♥ + 3list♠) = 37.. 
               − 3BT (7list♥ + 3list♦) = .73. 
 

Zahájení 3 kára 
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Kompletní dotazová licitace po zahájení 3 KÁRA (12 až 14  a 7list pikový)  
− 3♥ (D) − 3♠ (7list♠ + 3list levný!) !!! = Výjimka, kdy se 3list nedolicituje   
               − 3BT (7list♠ + 3•♥)        =  73.. 
 
 
Kompletní licitace od 1 ♥ do 3♦ bez zásahu soupe řů  
(Každý dotaz ukazuje, že ještě stále je aspoň šance na celou hru)   
 
Po zahájení 1 SRDCE  
− 1♠ (D) − (viz kompletní dotazová licitace) 
− 1BT: Ukazuje 1. Asi 9 až 11 FB a minimálně 43 v levných a maximálně 33 v drahých. 
                          2. Nejméně šestilist kárový, orientačně 9 až 11 FB (body hlavně v ♦)          
            − 2♣ (4+list♣ a OK v ♦) − PAS (při první možnosti) 
                                                     − 2♦ (při druhé možnosti)  
                                                               – PAS s minimem     
                                                               − 2♥/2♠ (5+list a MAX s OK v ♦) 
                                                             − 2BT (singl kárový top figura a MAX)  
                 − 2♦ (4+list♦ a OK v ♣)    
             − 2♥ (6list♥ nebo jen 5list♥ s MAX) 
                     − 2♠ (6list♠ nebo jen 5list♠ s MAX) 
                     − 2BT (55 nebo 64 v drahých a MAX) − 3♣ (D) − 3♦ (55♥♠)         
                                                                                                − 3♥ (64♥♠) 
                                                                                                − 3♠ (64♠♥)  
                     − 3♣ (5+list♣ a MAX) 
                     − 3♦ (5+list♦ a MAX) 
                     − 3♥ (7list♥ nebo jen 6list♥ s MAX, kolem 5 ZZ)   
                     − 3♠ (7list♠ nebo jen 6list♠ s MAX, kolem 5 ZZ)   
 − 2♣ (6+•♣, orientačně 9 až 11 FB, ale spíše do pasu při krátkosti trefové u partnera)  
    Analogie předchozího sledu 1♥ − 1BT − 2♣ − 2♦ , kdy lze opatrně ukázat sílu takto: 
                             − 2♥/2♠ (5+list a MAX s OK v ♣) 
                           − 2BT (trefová top figura a MAX)  
− 2♦ (víceznačné, řekni 2♥♥♥♥) − 2♥ (vždy!) − PAS (4+list♥, slabost, BLOK)   
                                                                  − 2♠ (přesně 4list♠, vylučuje 4list♥, 8 ZZ  
                                                                  − 2BT (aspoň 44 v drahých, 8 ZZ)  
                                                                  − 3♣/3♦ (kompletní 6+• , něco vedle, asi 8 ZZ)  
                                                                  − 3♥/3♠ (5list ve jmenované barvě, 8 ZZ) 
− 2♥ (přesně 4list♥, vylučuje 4list♠, 8 ZZ)      
− 2♠ (4+list♠, vylučuje 4list♥, BLOK) 
− 2BT (aspoň 44 v drahých, BLOK)  
− 3♣/3♦ (kompletní 6+list a nic vedle) 
− 3♥/3♠ (5+list, BLOK) 
− 4♥/4♠ (BLOK nebo z bilance, ale určitě bez zájmu o slem 
  
Kompletní licitace po zahájení 1 pik   
− 1BT (asi 9 až 11 FB, síla hlavně v srdcích bez levného 5listu a pikového 4listu) 
− 2♣ (D) − (viz kompletní dotazová licitace na str. 6) 
− 2♦ (víceznačné a příkaz k hlášce 2♥) 
             − 2♥ (až na 2♠ povinné ) 
                                     − PAS (chci hrát) 
                                     − 2♠ (přesně 4list♠, 8 ZZ)  
                                     − 2BT (aspoň 3listy do ♣♦♠ se sílou na V)  
                                     − 3♣/3♦ (list , 8 ZZ)  
                                     − 3♥ (kompletní tažný 6+list♥, s jednou figurou vedle) 
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                                     − 3♠ (5list♠, 8 ZZ) 
               − 2♠ (6list♠ a MAX, výjimečně pěkný 5list) 
− 2♥ (6list♥, 8 ZZ, asi 9 až 11 FB hlavně v srdcích)    
− 2♠ (BLOK do 9 FB i jen se 4listem♠) 
− 2BT (aspoň 3listy do ♣♦♠ a BLOK před ♥) 
− 3♣/3♦ (BLOKY do 9 FB) 
− 3♥ (kompletní 6+list♥, tažná barva do BT, nic vedle)  
− 3♠ (BLOK na 6+list♠) 
− 4♣/4♦ (BLOKY) 
− CELÁ HRA v jakékoli barvě (chci hrát, z bilance nebo BLOK, určitě bez zájmu o slem)  
 
Po zahájení 1 BT  
− 2♣ (D) − (viz kompletní dotazová licitace na str. 7) 
− 2♦ (víceznačné a příkaz k hlášce 2♥) − 2♥ (povinné vždy)  
                                         − PAS (chci hrát) 
                                         − 2♠ (6+•, asi 9 až 11 FB, 8 ZZ)  
                                         − 2BT (aspoň 3• fity do ♣♦♥ se sílou na V)  
                                         − 3♣/3♦/3♥ (5• , 8 ZZ)  
                                         − 3♠ (kompletní tažný 6+•♠, jedna figura vedle) 
− 2♥ (přesně 4list♥, 9 až 11 FB, 8 ZZ)    
− 2♠ (přednost pro piky) 
− 2BT (aspoň 3• fity do ♣♦♥ BLOK před ♠) 
− 3♣/3♦/3♥ (BLOKY do 9 FB) 
− 3♠ (kompletní tažný 6+list♠, nic vedle) 
− 4♣/4♦ (BLOKY) 
− CELÁ HRA v jakékoli barvě (chci hrát, z bilance nebo BLOK, určitě bez zájmu o slem)  
 
Po zahájení 2 TREFY  
− 2♦ (D) − (viz kompletní dotazová licitace na str. 7) 
− 2♥ (STOP s 3+list♥) − 3♣/3♦ pěkný levný 6+list a s chutí do 3BT) 
− 2♠ (semipozitivní s 5+list♠ a s nejvýše dubl♥) 
− 2BT (příkaz k licitaci levného 4+list nebo srdcového 7+listu) 
− 3♣/3♦ (semipozitivní s 6+listem nebo s velmi dobrým 5listem) 
− 3♥ (výzva s 4+listem♥) 
− 3♠ (výzva na pěkném 6+♠) 
− 4♥ (BLOK nebo z bilance, ale určitě bez zájmu o slem) 
− jiná celá hra (do pasu bez zájmu o slem) 
 
Po zahájení 2 KÁRA  
− 2♥ (D) − (viz kompletní dotazová licitace na str. 8) 
− 2♠ (STOP s 3+list♠) − 3♣/3♦ pěkný levný 6+• a s chutí do 3BT) 
− 2BT (příkaz k licitaci levného 4+list, srdcového 3list nebo pikového 7+listu) 
− 3♣/3♦ (semipozitivní s 6+list nebo s velmi dobrým 5listem) 
− 3♥ (výzva na pěkném 6+list♠) 
− 3♠ (výzva na 4listu♠)  
− 4♠ (BLOK nebo z bilance, ale určitě bez zájmu o slem) 
− jiná celá hra (do pasu bez zájmu o slem)) 
 
 
Po zahájení 2 SRDCE  
− 2♠ (D) − (viz kompletní dotazová licitace na str. 8) 
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− 2BT (příkaz k licitaci lepší levné) 
− 3♣/3♦ (STOP) 
− 3♥/3♠ (výzvy na pěkném 6+list ♥/♠) 
− celá hra (do pasu bez zájmu o slem) 
 
Po zahájení 2 PIKY  
− 2BT (D) − (viz kompletní dotazová licitace na str. 8) 
− 3♣ (STOP) 
− nová barva pod úrovní hry (výzva  na pěkném 6+list)  
− celá hra (do pasu bez zájmu o slem) 
 
Po zahájení 2BT  
− 3♣ (D) − (viz kompletní dotazová licitace na str. 8) 
− 3♦ (STOP) 
− nová barva pod úrovní hry (výzva  na pěkném 6+listu)  
− celá hra (do pasu bez zájmu o slem) 
Po zahájení 3 TREFY  
− 3♦ (D) − (viz kompletní dotazová licitace na str. 8) 
− 3♥ (STOP) 
− nová barva pod úrovní hry (výzva  na pěkném 6+listu)  
− celá hra (do pasu bez zájmu o slem) 
 

Doplňky k licitaci bez zásahu soupe řů  
a) Slemové dotazy a ukon čení dotazové licitace na rozlohu   
 
BW5,5 (dává jen partner zahajitele, který má 9 až 1 1 nebo 12 −−−− 14  
(po zahájení PAS mohou použít oba BW5,5 mají-li oba  15 FB)  
+ 1 = 1/ 3,5     +2 = 1,5/4     +3 = 2/4,5     +4 = 0/2,5/5     +5 = 0,5/3/5,5 
 
BW5,5 slíbil-li partner 0 až 8 FB  
+1 = 0     +2 = 0,5   + 3 = 1   +4 = 1,5   +5 = 2          
 
GERBER 4♣ po p řirozené BT licitaci, kdy 4BT je kvantitativka nebo   
BLACKWOOD 4BT po p řirozené lixcitaci, když není jasné, která barva by mohla být trumfová      
+1 =1/4     +2 = 0/3    +3 = 2 A + 1 or 4 K     +4 = 2 A + 0 or 3 K     +5 = 2A + 2K  
DOROSZEWICZ (jen po BW5,5)  
+1 = nic or AKQ           + 2 = Q or AK             +3 = K or AQ           +4 = A or KQ  
Dotaz na trumfového kluka po BW5,5 a po aspo ň jednom dotazu Doroszewicze   

Je to dotaz 5BT (je-li PAS vyloučený) s odpověďmi ž♣ = nemám a 6 kar = mám.     
 
– Předčasné opušt ění dotazové licitace  (bez zásahu soupeřů) může mít tři důvody. Ten první p ří-
pad  už jsme několikrát zmínili a je to situace, ve které partner zahajitele (tedy odpovídající – říkejme 
tazatel , který se vždy kromě po zahájení PAS vždy dotazuje) nemá potřebnou sílu na další dotazy a 
přechází na přirozenou licitaci (NAT). Druhým d ůvodem  může být skutečnost, že tazatel už ví, který 
chce hrát a nemá důvod dokončit dotazování. Potom může kdykoli skočit na jakoukoli celou hru nebo i 
na slem. Třetím p řípadem  je situace, kdy licitace sice nebyla dokončena, ale byl dán GF(!)  a tazatel 
by rád položil slemový dotaz BW5,5 nebo jen dotaz na esa. Potom každá hláška pod úrovní hry, která 
není relé a není BT je dotaz BW 5,5 na jmenovanou barvu, zatímco skok na 4BT je BLACKWOOD. Po 
BW5,5 mohou pak následovat dotazy. Při pravidelných rozlohách je však skok na 4BT jen stejně jako 
zvýšení 3BT na 4BT jen kvantitativka.  
– Po ukon čení dotazové licitace (tedy celá hra je jistá) má tazatel opět tři možnosti. První možností 
je případ , že dotazová licitace skončila do 3♣. Pak tazatel může položit BW5,5 ve všech čtyřech bar-
vách přirozeně hláškami 3♦, 3♥, 3♠ a 4♣ a celou hru nebo dokonce slem licitovat přímo hláškami 
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3BT/4♥/4♠/5♣/5♦ atd. Skončila-li však dotazová licitace na úrovni 3♦/3♥/3♠/3BT (jiné možnosti nejsou), 
pak musí odlišit druhý p řípad , kterým je ukončení licitace celoherním závazkem. 3BT může použít, 
protože to nikdy dotaz žádný není, ale pro stop na 4♥/4♠/5♣/5♦ musí využít stopující hlášku Ru-
mińského, kterou jsou  4♦, na kterou přijde jediná možná hláška 4♥.Tazetel pak pasuje nebo opraví na 
4♠/5♣/5♦. Je možné na 5♣/5♦ rovnou skočit v případech, kdy to jezdnoznačně nemůže mít jiný než 
stopující význam. Třetí případ je použití dotazů BW5,5 (stále v případě, že licitace skončí na 3♦ nebo 
výše). Pak trumfy (dotaz BW5,5) jsou určené pořadím barev dotazovaného  (téměř vždy zahajitele) 
podle délky s tím, že při stejné délce dvou nebo tří barev má přednost vždy nižší barva. Tedy hláška 
+1 je BW5,5 pro nejdelší barvu, +2 pro druhou nejdelší barvu, +3 pro třetí barvu a i +4 pro nejkratší 
(poslední barvu v pořadí), když stopující hlášky 3BT a 4♦ se nepočítají.   
 
Například zahajitel ukázal rozlohu 5♠4♥3♦1♣. Licitace proběhla 1♥ – 1♠ (D) – 1BT (OK v ♣) – 2♣ (D) – 3♥, takže 
zahajitel má  12 až 14 FB s rozlohou (od piků) 5431a licitace skončila na 3♥. Podle výše uvedeného hláška 3♠ =  
= BW5,5 v pikách, 4♣ = BW5,5 v srdcích, 4♥ = BW5,5 v kárech a 4♠ = BW5,5 v trefech (i když je tam singl a moh-
la by tam být i šikena). Poznamenejme, že hláška 3 BT by byl konečný závazek a 4♦ přikazují hlášku 4♥, po které 
může přijít PAS nebo oprava na 4♠/5♣/5♦. Skončí-li např. licitace na 3BT nic se na uvedených principech nemění, 
takže hlášky 4♣/4♥/4♠/5♣ dotazy BW5,5 a 4♦ jsou stále příkazem k hlášce 4♥.  
 
Po odpovědi na BW5,5 může přijít Doroszewicz přirozen ě na kteroukoli ze zbávajících barev. Hráli 
jsme to s Jelínkem tak, že BW5,5 na nejkratší barvu nebo Doroszewicz na nejkratší barvu je D, zda 
rozloha např. 6331 je v pořádku (odpověď +1) či lepší tedy zde 7330 (odpověď +2). Pokud dotazová 
licitace (u jednobarevných nebo dvoubarevných listů 8???, 73??, 64??, 55?? informuje jen o jedné 
nebo dvou barvách, pak BW5,5 se týká jen této jedné nebo dvou barev a nikoli těch barev s otazní-
kem. Položí-li v těchto případech tazatel D na kteroukoli z těchto barev je to D na počet karet v této 
barvě s odpověďmi 1,2,3+ , tedy s odpověďmi hláškami +1,+2,+3. Pokud přijde Doroszewicz na někte-
rou z těchto barev je to D na kontrolu v pořadí ani první ani druhé kolo (nejvýše Q), druhé kolo (K nebo 
singl), první kolo A nebo šikena). Má-li tedy v úmyslu tazatel hrát slem v některé z těchto 2/3 barev 
nezbývá mu než se zeptat na esa hláškou 4BT anebo (je-li už GF situace) oznámit svojí barvu dříve 
místo dokončení dotazové licitace. Poznamenejme ještě, že po BW5,5 a dalších dotazech Doros-
zewizce je nová barva i na 6. stupni (pod úrovní barvy trumfů dle BW5,5) stále Doroszewicz. Hláška 
na 6. stupni vyšší než je barva trumfů (dle BW5,5) je však stopující stejně jako jakákoli hláška na 7. 
stupni.  Tato skutečnost je využitelná i v případě, kdy tazatel chce hrát jinou barvu než je jedna z těch 
dovou, které zahajitel slíbil. Například zahajitel ukázal 55 v levných a tazatel použil BW5,5 v trefech 
nebo kárech a po odpovědi skočil na 6♥. Platí též, že po odpovědi BW5,5 je skok na 6. stupeň v jiné= 
barvě vždy stopující.     
 

b) 1BT/2BT po p řirozené licitaci (nikoli po zahájení 1 ♣!! ). Následuje KL1/KL2  
KL1 = Llicitace po našem zásahu 1BT a KL2 po našem zásahu 2BT 
Totéž po sledu PAS – 1♦ – 1BT/2BT (= PR a 19 až 21 FB/22 až 23 FB)   
Pozor! Po sledu PAS  – 1♣ – 1♥/1♠/1BT = 15 až 19 FB a stejné rozlohy jako jsou zahájení 1♥/1♠/1BT 
(15 – 16 = MIN a 17 – 18 = MAX  
 
2♣ = Modifikovaný (Puppet) Stayman s AV (nevylučuje 54♠♥ ani 54♥♠ se sílou na hru ). Pak: 
− 2♦ = aspoň jeden drahý 4list s MIN.  
        Pak odpovídající:      
        − 2♥/2♠ = 4list ♥/♠  rovněž s MIN    
        − 2BT = bez drahého 4listu s MIN  
        − 3♣ = AVS s oběma drahými 4 listy (může to být i 54 v drahých). Pak zahajitel:  
                              − 3♥/3♠ = přijetí výzvy do slemu (min už ukázal) a ukázání fitu ♥/♠  
                              − 4♣/4♦ = BW 5,5 v ♥/♠    
                              − 4♥/4♠ = STOP   
        − 3♦ = GF s oběma drahými 4listy (může to být i 54 v drahých při síle na GF)     
        − 3♥ = GF se srdcovým 4listem (vylučuje pikový 4list a zatím jen hledá fit)  
        − 3♠ = GF s pikovým 4listem (vylučuje srdcový 4list a zatím jen hledá fit)  
        − 3BT = měl jsem zájem jen o 5 list drahý  
        − 4♣ = BLACKWOOD   
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 − 2♥/2♠ = MIN s 5listem ve jmenované barvě (5332). Pak:  
        − 2BT = STOP bez fitu s MIN  
        − 3♥/3♠ (barva odpovědi) = V (hledá maximum minima s fitem)  
        − 4♣ = BW5,5 v dohodnuté barvě (♥/♠)    
        − 4BT = kvantitativka bez fitu (vidí 30 pěkných až 32 FB na lince)       
 − 2BT = MIN bez drahého 4+listu. Pak: 
        − 3♣ = Hledá lepší závazek s 5+listem trefovým!!! (myslí si, že 3♣ jsou lepší než 2BT) − očekává PAS   
        − 3♦ = Síla na slem a D na levné . Pak zahajitel: 
                             − 3♥/3♠ = 5list ♣/♦  
                             − 3BT = 3334/3343  
                             − 4♣/4♦ = 44 v levných a dubl ♥/♠  
        − 3♥/3♠ = 54♥♠/♠♥ (GF s 5 listem ve jmenované barvě a 4listem ve druhé drahé)  
        − 4♣ = BLACKWOOD  
        − 4BT = kvantitativka   
 − 3♣  = MAX (= GF) bez drahého 4+listu. Pak:  
        − 3♦ = Síla na slem a D na levné . Pak zahajitel: 
                             − 3♥/3♠ = 5list ♣/♦  
                             − 3BT = 3334/3343  
                             − 4♣/4♦ = 44 v levných a dubl ♥/♠  
        − 3♥/3♠ = 54♥♠/♠♥ (GF s 5 listem ve jmenované barvě a 4listem ve druhé drahé)  
        − 4♣ = Blackwood  
        − 4BT = kvantitativka (vidí 30 až 32 FB)  
− 3♦ = MAX (= GF) s aspoň jedním drahým 4listem. Pak:           
       − 3♥ = srdcový 4list (vylučuje pikový) a zatím jen hledá fit  
       − 3♠ = pikový 4list (vylučuje srdcový a zatím jen hledá fit 
       − 3BT = STOP (měl jsem, zájem jen o drahý 5 list) 
       − 4♣ = AVS s oběma drahými 4listy. Pak zahajitel:  
                              − 4♦ = mám též obě drahé a jsou rovnocenné  
                              − 4♥/4♠ = toto je můj jediný nebo lepší drahý 4list   
       − 4♦ = síla jen na hru s oběma drahými 4listy  
 − 3♥/3♠ = MAX (= GF) a 5332 (s 5listem ve jmenované barvě). Pak  
       − 4♣ = BW5,5 v BO    
       − 3BT = STOP  
       − 4♥/4♠ (zvýšení) = STOP  
       − 4BT = kvantitativka bez fitu (vidí 30 až 32 FB)  
        
Jacobyho (transfer) na srdce  (nevylučuje 54/64 ♥♠ se sílou jen na V − se sílou na hru to licituje přes dotaz 2♣)   
Zahajitel − se 4kartovým fitem a s minimem licituje 3♥; se 4kartovým fitem a s maximem licituje barvu, ve které má soustředěné 
body; se 4kartovým fitem a s maximem může licitovat  2BT nechce-li nic ukázat anebo jsou-li body ve všech nebo téměř ve 
všech barvách.     
2♥ = povinné s dublem i třílistem). Pak: 
− 2♠ =  Aspoň 54 ♥♠ síla na V . Pak zahajitel:     
                      − pas s minimem s 4 kartovým fitem pikovým   
                      − 2BT = bez 3kartového fitu v srdcích a bez 4kartového fitu v pikách. Pak ještě 3♥ = 64 a nová V   
                      − 3♥ = Mám MIN, ale mám fit srdcový bez fitu pikového    
                      − 3♠ = maximum minima s 4listem pikovým  (hledá ještě nějakou rezervu u zahajitele)    
                      − 3BT = bez fitu s MAX   
                      − 4♥/4♠ = fit ve jmenované barvě (třílist srdcový anebo 4/5 list pikový a aspoň malá rezerva   
− 2BT = V s 5332, nebo s 54 při levném 4listu a MIN. Pak zahajitel:    
                      − PAS s MIN a bez fitu (asi má rozlohu 4432 s dublem srdovým)   
                      − 3♣/3♦ = 5list s MIN a dublem ♥ (hledá lepší závazek) 
                      − 3♥ = mám fit ♥, ale V nepřijímám  
                      − 3♠ = GF s 5233 (tedy bez fitu ♥ s 5listem ♠)   
                      − 3BT = bez fitu srdcového s MAX   
                      − 4♥ = mám fit a V přijímám  
− 3♣/3♦ = 4+list a F (vidím aspoň 23 FB na lince anebo mám 55+ se jmenovanou levnou). F do aspoň 3♥!     
                      − 3♦= nemám ♥ fit, ale mám 4+list kárový   
                      − 3♥ = absolutní minimum (nejspíše s dublem srdcovým)       
                                      − PAS = raději 3♥ než 3BT  
                                      − 3BT = pasuj s dublem anebo řekni 4♥ s třílistem (raději 3BT než 3♥ na 7 trumfů)   
                                      − 4♣/4♦ = VS s aspoň 54  
                                      − 4♥ = 64    
                      − 3♠ = GF s 5233 (bez fitu ♥ s 5listem ♠)  
                      − 3BT = s malinkou rezervou bez fitu ♥  
                      − 4♥ = MAX s fitem ♥   
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− 3♥ = 6list srdcový a V do hry (bez pikového 4listu)  
− 3♠/4♦/5♣ = SKOK v NB = samosplinter na suverénní srdcové barvě (POZOR 4♣ je BW5,5 v srdcích)     
− 4♣ = BW 5,5 v srdcích s 6+listem (jdu sám do slemu) 
− 4♥ = VS s 6+ listem ♥ srdcovým bez OK.  Pak 4BT je BW 5,5  
− 4 BT =  VS s 5332 při 14 až 16 FB (vidí 30 až 32 FB)  
 
2♥♥♥♥ = Jacobyho (transfer) na piky   
Zahajitel − se 4kartovým fitem a s minimem licituje 3♠; se 4kartovým fitem a s maximem licituje barvu, ve které má soustředěné 
body; se 4kartovým fitem a s maximem může licitovat  2BT nechce-li nic ukázat anebo jsou-li body ve všech nebo téměř ve 
všech barvách.     
2♠ = jinak povinné s dublem (v některých sledech i s ¾ kartovým fitem. Pak: 
− 2BT = V s 5332, nebo s 54 při levném 4listu a MIN. Pak zahajitel:    
                      − PAS s MIN a bez fitu (asi má rozlohu 4432 s dublem pikovým)   
                      − 3♣/3♦ = 5list s MIN (hledá lepší závazek s dublem pikovým) 
                      − 3♥ = GF s 5233 (tedy bez fitu ♠ s 5listem ♥) 
                      − 3♠ = mám fit ♠, ale V nepřijímám  
                 − 3BT = bez fitu pikového s MAX   
                      − 4♠ = mám fit a V přijímám  
− 3♣/3♦ = 4+list a F (vidím aspoň 23 FB na lince anebo mám 55+ se jmenovanou levnou). F do aspoň 3♠      
                      − 3♦= nemám ♠ fit, ale mám 4+list kárový   
                      − 3♥ = GF s 5233 (tedy bez fitu ♠ s 5listem ♥) 
                      − 3♠ = úplné minimum (nejspíše s dublem pikovým)       
                                      − PAS = raději 3♠ než 3BT  
                                      − 3BT = pasuj s dublem anebo řekni 4♠ s třílistem (raději 3BT než 3♠ na 7 trumfů)   
                                      − 4♠ = 64    
               − 3BT = s malinkou rezervou bez fitu ♠    
                      − 4♠ = MAX s fitem ♠   
− 3♥ = 4list srdcový a síla jen na V  
− 3♠ = 6+ list pikový a V                     
− 4♣ = BW 5,5 v pikách s 6+listem (jdu sám do slemu)  
− 4♦/4♥/5♣ = SKOK v NB = AVS a samosplinter na suverénní pikové barvě (POZOR 4♣ je BW5,5)   
− 4♠ = VS s 6+ listem ♠ bez OK . Pak 4BT je BW5,5    
− 4 BT =  VS s 5332 při 14 až 16 FB (opět tedy vidí 30 až 32 FB)  
 
2♠♠♠♠ = Jacobyho transfer  na trefy   
S úmyslem: 
a)  Hrát 3♣ (s aspoň 6listem ♣) 
b)  Hrát 3BT při aspoň třetím králi či esu v trefech v listu zahajitele (slibuje 6+list trefový s aspoň šestým králem či esem)  
c)  VS ve snaze najít fit  (s aspoň 5listem ♣ − může být i jen rozloha 5332 )  
Reakce zahajitele  
− 2BT = výzvu do 3BT přijímám. Pak 3♣ = STOP (chtěl jsem jen stopnout) a 3BT = STOP (byla to jen výzva). Jinak 3♦/3♥/3♠  
ukazují aspoň 54 a VS. Zahajitel po 3♦/3♥/3♠ má možnost zvýšit drahou (bez zájmu o slem), dát BW5,5 v ♣ hláškou 4♣ nebo 
ve druhé hláškou 4♦; ukázat rezervu bez fitu skokem na 4BT anebo vyjádřit nezájem (po zjištění druhé barvy) hláškou 3BT. 
Rebid 4♣ odpovídajícího po 2BT je přímo BW5,5  v ♣ skoky na 4♦/4♥/4♠ jsou splintery na 6+ listu trefovém. Skok na 4BT 
ukazuje 5332 a VS.       
− 3♣ = výzvu do 3BT nepřijímám. Pak opět 3♦/3♥/3♠ ukazuje rozlohu aspoň 54 a stále trvající zájem o slem. Zahajitel má opět 
možnost zvýšit drahou (bez zájmu o slem), dát BW5,5 v ♣ hláškou 4♣ nebo ve druhé barvě hláškou 4♦; ukázat rezervu bez fitu 
skokem na 4BT anebo vyjádřit nezájem (po zjištění druhé barvy) hláškou 3BT. Opět rebid 4♣ odpovídajícího po 3♣ je přímo 
BW5,5 v ♣, skoky v nové barvě na 4♦/4♥/4♠ jsou splintery s 6+listem trefovým a hláška 3BT ukazuje 5332 a VS. .     
 
2BT = Jacobyho transfer na kára   
S úmyslem: 
a)  Hrát 3♦ (s aspoň 6listem ♦)  
b)  Hrát 3BT při aspoň třetím králi či esu v kárech v listu zahajitele (s aspoň 6listem ♦) 
c)  Najít fit pro případný slem (s aspoň 5listem ♦ a může být i jen rozloha 5332) 
Reakce zahajitele  
− 3♣ = výzvu do 3BT přijímám. Pak 3♦ = STOP a 3BT = STOP (byla to výzva). Rebidy odpovídajícího 3♥/3♠ ukazují 4list 
(rozlohu aspoň 54 a VS. Zahajitel má možnost po 3♥/3♠ zvýšit drahou (bez zájmu o slem), dát BW5,5 v ♦ hláškou 4♦, dát 
BW5,5 ve slíbené drahé hláškou 4♣, ukázat rezervu bez fitu skokem na 4BT anebo vyjádřit nezájem (po zjištění druhé barvy) 
hláškou 3BT. Rebid 4♦ odpovídajícího po 3♣ je přímo allum kárový a 4♣(!)/4♥/4♠ jsou splintery na 6+ listu károvém.     
− 3♦ = výzvu do 3BT nepřijímám. Pak zcela stejně jako po trefech 3 v drahé barvě ukazují rozlohu aspoň 54 a stále trvající 
zájem o slem. Zahajitel má opět možnost zvýšit drahou (bez zájmu o slem), dát allum kárový hláškou 4♦, dát allum ve slíbené 
drahé hláškou 4♣, ukázat rezervu bez fitu skokem na 4BT anebo vyjádřit nezájem (po zjištění druhé barvy) hláškou 3BT. Rebid 
4♦ odpovídajícího po 3♦ je přímo kárový allum a 4♣(!)/4♥/4♠ jsou splintery na 6+ listu károvém. 
 
 
Další odpov ědi po našem 1 BT  
1. 3♣ = VS s 54/64 ♦♣. Pak 3♦ = D na krátkost (3♥ = ♥ OK, 3♠ = ♠ OK a 3BT = 2254),  
             zatímco 3BT ukazují nezájem o slem a 4♣/4♦ jsou  BW 5,5  
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2. 3♦ = VS a aspoň 55 v drahých. Pak 3♥ = D na OK. OK zdola (singly 3♠/3BT = ♣/♦) a šikény 4♣ a 4♦), zatímco 4♥ a  
    4♠ ukazují 6list (6511) při vyloučení možnosti 6520 (lépe ukázat šikenu) . Pokud má odpovídající 55 v drahých a sílu jen na  
    hru odpoví 2♥ na 1BT a po 2♠ skočí na 4♥!        
3. 3♥/3♠ = VS s aspoň 55 v levných a s krátkostí ve jmenované barvě 
 
Tedy skok na t řetí stupe ň po 1BT partnera je vždy slemová výzva a pom ěrně přesné ukázání rozlohy    
    
4. 3BT = STOP (nemám vůbec o nic zájem, tedy ani o drahý pětilist zahajitel − vzácné, ale možné) 
5. 4♣/4♦ = Chci, abys hrál jen (!) 4 ♥♥♥♥/4♠♠♠♠ (mám 4♣♣♣♣ = ♥♥♥♥ a 4♦♦♦♦ = ♠♠♠♠  6+list a nic více nechci hrát)     
6. 4♥/4♠ = Chci sám hrát jen (!) 4 ♥♥♥♥/4♠♠♠♠ (vzácné, ale možné po slabém 1BT, což je u nás jen po kontru na jejich 1♣/1♦)  
7. 4BT = VS (vidí asi 30 až 32 FB). KVANTITATIVKA . Nemá zájem o drahé, takže při přijetí výzvy 5♣/5♦ = 4list zdola a 6♣/6♦ 
= 5list. Reakce 5 v drahé ukazuje sílu na přijetí výzvy (MAX zahájení), ale vylučuje levný 4+list. Reakce 5BT ukazuje   
   střed zahájení a pochybnosti, zda výzvu přijmout či nikoli.   
8. 5BT = F do 6 a výzva do 7. Pak chce-li zahajitel do 7 musí jít rovnou (v barvě pětilistu anebo hláškou 7BT. Nechce-li jít do 7  
   licituje pětilist na 6. stupni nebo 6BT bez něj   
 
Po zahájení 1BT tedy odpovídající se zájmem o slem musí ukázat typ listu anebo použít 2 ♣♣♣♣, pak dát GF anebo teprve 
pak sko čit na 4 ♣♣♣♣ = Blackwood (nap ř. po odpov ědi 2♦♦♦♦/2BT/3♣♣♣♣). Přímý slemový dotaz po zahájení 1BT žádný NEMÁ 
A musí po čkat aspo ň do druhého kola licitace, po kterém m ůže mít BW5,5 (byla-li řečena nějaká barva) hláškou 4 ♣♣♣♣ 
anebo už zmín ěný Blackwood (nebyla-li slíbena žádná barva zahajit elem ani odpovídajícím.                
 
KL2 = Klasická Licitace po rebidu či zásahu 2BT s PR  
 
3♣ = Puppet) Stayman na drahé s AV (nevylučuje 54♠♥ ani 54♥♠ se sílou na hru ). Pak: 
− 3♦ = aspoň jeden drahý 4list − 3♥/3♠ (přirozen ě!)     
                                                        Pak 4♣ = BW5,5 s fitem ve slíbené barvě a 4BT je kvantitativka (vidí 30 až 32 bodů)                                                       
                                                     − 3 BT = zajímal mne jen drahý 5list 
                                                     − 4♣ = (AVS) s oběma drahými 4listy a chce, aby partner vybral barvu 
− 3♥/3♠ = 5list při rozloze 5332. Pak 4♣ = BW5,5 v barvě pětilistu  
− 3BT = nemám drahý 4list ani 5list − 4♦ = BLACKWOOD (viz str. 3 nahoře)    
                                                            − 4♥/4♠ = STOP s 64 ♥♠/♠♥ 
                                                            − 4BT = kvantitativka (vidí 30 až 32 FB)  
3♦/3♥ = 5+list ♥/♠  (řekni 3♥/3♠) 
      − 3♥/3♠ − 3BT = vyber závazek   
                    − 4♥/4♠ = 6+list (chtěl jsem jen, aby se to hrálo z Tvé strany) 
                    − 3♠ = 54 ♥♠  
                    − 4♣ = BW5,5 v ♥/♠  
                    − 4♦ = VS s 6+listem ♥/♠   
                    − 4BT = kvantitativka s 5listem ♥/♠   
3♠ = 54 ♠♥ a AGF (vyber závazek)  
3BT = STOP  
4♣/4♦ = AVS s 6+listem ♣/♦ a BW5,5!!!  
4♥/4♠ = 6+list (chtěl jsem hrát 4♥/4♠ z mé strany  
                                                        

c) Licitace po zásahu soupeřů 
Obecné zásady 
Po kontru se nic nemění. Navíc jsou hlášky: 
PAS = bez lepší hlášky   
REKONTRA = SOS (i se sílou, když nechce hrát kontrovaný závazek např. po zahájení 1♦) 
Po  zásahu 1♠♠♠♠ na 1♥ a 2♣ na 1♠/1BT   
KONTRA = D a hláška 2♦♦♦♦ i další jsou jako bez zásahu 
Po silném zásahu 1BT: 
DONT od obou  
Po zásahu 2♣♣♣♣ a výše: 
Po zásahu v levné po 1♥ v srdcích po zahájení 1♠ a v pikách po zahájení 1BT je od odpovídající-
ho KONTRA trestné. Po zásahu v drahé je od zahajitele KONTRA trestné. Naopak je to kontra 
v obou případech pobídkové (tedy od zahajitele v barvě OK a od odpovídajícího ve všech zbýva-
jících barvách.      
 

Konkrétní zásady 
Po zahájení 1♣ 
– Kontra: ignorujeme a navíc máme hlášku PAS = 4+list trefový a rekontra = SOS s OK v ♣.  
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 Dotaz 1♦ zůstává. 
– Zásah 1♦: Kontra je D a ostatní hlášky zůstávají jako bez zásahu  
– Zásah 1♥/1♠: 1♠ je od 6 FB s 5listem; kontra je negativní od cca 8 FB (slibuje 4+list ve druhé  
 drahé); 1BT je s 10 až 12 FB s PR s držením a pak KL1; hlášky na 2. stupni jsou transfery od  
 10 FB s 5+listem ve slíbené barvě; 2BT jsou s PR s dobrým držením od 13 do 14 FB (pak KL2);  
  transfer do barvy zásahu (hlášky 2♦/2♥) je obecný F, na který partner přednostně licituje  
  2BT/3BT s dobrým držením a konečně PAS je bez vhodné hlášky (tedy i se silným listem při  
  síle a délce v barvě zásahu).   
– Zásah 1BT = rozlohový (např. 4 v drahé + 5 v levné) nebo silný: Na silný DONT. Při rozlohovém zásahu 
a síle v jejich barvách je možné pasovat a později trestně kontrovat anebo ukázat bodovou převahu kon-
trem (kontra = 12+) .           
– Zásah 2♣/2♦: Kontra je nabídkové až trestné; NB v pořadí (2♦/2♥/2♠/3♣) je F s 5+listem od 10   
 FB; 2BT = PR s 13 až 14 FB a pak KL2. NB skokem je preventivní, cue-bid 3♣/3♦ je D na drže 
 ní nebo obecná síla a PAS vylučuje všechny uvedené hlášky.  Skoky v NB jsou preventivní.               
– Zásah skokem (nejčastěji preventivní na 2♥/2♠): Kontra je negativní od 10 RB; NB na 3. Stup 
   ni je F od slušné primérky. Soutěžní 2BT (F) je středně silný jednobarevný list, se kterým  
   partner nechce forsírovat ani pasovat, ale není to BLOK, protože soupeři bodovou sílu na hru  
  nejspíše nemají (tedy spíše GOOD/BAD). CUEBID ukazuje sílu na hru bez držení barvy zásahu, ale  
  může to být i jen obecná síla bez vhodné hlášky. 
Po zahájení 1♦ 
Soupeři mohou naše káro ignorovat a snažit se hrát svůj systém nebo se mohou snažit vytvořit obranu, 
která by dovolovala 1♦ trestně kontrovat. Jiné možnosti považujeme za málo pravděpodobné. Po zásahu 
– Kontra: PAS říká, že partner má aspoň 3list ♦ a nemá drahý 5+list a tedy ani jinou lepší hlášku,  
   rekontra říká, že partner nechce hrát 1 káro buď SOS ze slabosti s nejvýše dublem ♦ anebo se  
  sílou a s chutí hrát závazek v jiné barvě. Každopádně v obou případech po rekontru musí  
  zahajitel předpokládat) slabou SOS variantu. Po PASu partnera pokud nechce pasovat  
  s dlouhou károvou barvou po kontru  musí postupovat kupředu co nejpomaleji a vyzkoušet  
   všechny možnosti až do výše 2♣. Teoreticky tedy může např. s rozlohou 4234 říci 1♥ s dublem  
  a po trestném kontru dát rekontra, kdyby náhodou partner měl fit v pikách anebo v horším  
  případě aspoň v trefech. Licitace drahých 3listů je tomto sledu běžná a většinou po kontru  
   soupeřů pasuje hráč se 4+listem, zatímco hráč s 3listem někdy musí doufat, že pasující partner  
  má 4list.  
– Jakýkoli jiný zásah: Přecházíme do obrany, kterou běžně hrajeme, ale partner by na všechny konstruk-
tivní hlášky měl být asi o 1 zdvih silnější, než je v jiných situacích žádáno.  
Po zahájení PAS 
Soupeři běžně zvyklí na Precision budou asi stejným způsobem zasahovat do pasu. Lze očekávat slabé 
zásahy (např. se 44) nebo se slabým 5listem a oblíbený je u příznivců Otova přístupu zásah říkající, že ve 
všech zbývajících barvách je aspoň 3list. Může to být krátkost, ale při 4333 i 3list. Dobré je, když brzy 
zjistíme, kdo má bodovou převahu a stihneme si ještě něco říci o svých rozlohách.  
– Po zásahu soupeřů v barvě na 1. stupni 
 PAS = 0 až 5 FB; na 1. stupni: 1 v barvě = 6+FB a 4+list; na 2. stupni: 2 v barvě v pořadí i skokem =  
 transfer do 5+ listu s 9+ FB (GF). Transfer do jejich barvy při přirozeném zásahu je GF od 9 FB bez  
 5listu a bez držení; BT/2BT = (6 až 8)/(9 až 11) se zádržemi (1 BT aspoň s jednou zádrží) pak KL1/KL2 
 KONTRA po přirozeném i umělém zásahu = od 6 FB a vylučující výše uvedené možnosti. Po kontru a  
 hlášce 2. soupeře by zahajitel každopádně měl pasovat (= NF!) od 15 do 17 FB, ale od obou je v tomto  
 sledu trestné kontra na barvu, kterou partner zasahujícího na umělý zásah vybral. Při minimu kontra  
 (až do 8 FB) může partner zahajitele (po ukázaném jeho minimu) pasovat.  
 – Po zásahu soupeřů v barvě skokem na 2. stupeň: 
Kontra je 6 až 8 bez 5listu, nová barva v pořadí je 5+list a GF od 9FB a 2BT jsou dvojznačné s žádostí 
o hlášku 3♣; první možnost je 6 až 8 s 5+listem a druhá možnost je 9+ bez 5listu s držením barvy zásahu.  
Po 3♣ je možný PAS s 6 až 8 a s 5listem trefovým, NB ukazuje též 6 až 8 a 5list, zatímco jejich barva na 3. 
stupni ukazuje 9+ FB bez 5listu s držením a navíc se 4listem v nelicitované drahé. Partner od 18 FB nemu-
sí říci 3♣ a může licitovat přirozeně. Po zásahu skokem je cuebid též GF od 9+ FB, ale bez držení v barvě 
zásahu. Zbývá ještě možnost skoku na 3BT rovnou po zásahu (slabší varianta) a hlášky 3BT po 3♣ (silněj-
ší varianta. Například PAS – (2♥) – 2BT = 6 až 8 s 5listem nebo 9+ s držením bez 5listu. Pak 3♣ připouštějí 
pas při slabé variantě, 3♦/3♠ = 5list a 6-8; 3♥ = 9+, držení srdcí a 4list pikový; 3BT s držením silnější než skok 
na 3BT rovnou po 2♥; konečně po skoku na 2♥ hlášky 2♠/3♣/3♦ = 9+ s 5 listem a 3♥ = GF bez držení ♥ a bez 
vlastního 5listu.             
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Po zahájeních 1♥/1♠/1BT  
Zasáhnou-li soupeři v jedné ze slíbených barev zahajitelem (aspoň) třílist pak návrh trestného kontra by 
měl přijít práv ě od něj. Zasáhnou-li v levné po 1♥, v srdcích po 1♠ nebo v pikách po 1BT trestné kontra 
nabízí odpovídající.V opačném případě je kontra pobídkové po zásahu soupeřů (od zahajitele v barvě OK 
a od odpovídajícího v drahé barvě, ve kterých zahajitel slíbil 3+list).  
 
Po zahájeních 2♣/2♦/2♥  
Situace je sice trochu jiná (zahajitel může mít při zahájeních 2♣/2♦ jen jednobarevný list), ale také trochu 
podobná. Když zahajitel ukáže dvoubarevný list a ví se, která je druhá barva zahajitele. Pak platí pro 
kontra stejné zásady jako v předchozích případech. Odpovídající trestně kontruje barvy, které slíbila 
a naopak pobízí v barvách, které slíbil zahajitel a naopak. U všech zahájení platí, že PAS po zásahu sou-
peřů ukazuje minimum nebo dolní část slíbeného intervalu a opět i naopak, že dobrovolná hláška ukazuje 
rezervu v rámci slíbeného intervalu.     
 

Licitace v obran ě po jejich zahájení  
 

Po zahájení 1 ♣♣♣♣/1♦♦♦♦ přirozených systém ů typu Acol, Standard, Limit  
 
A. KONTRA = 12-15 FB a PR včetně drahého 5listu či rozlohy 4441  
                      nebo síla od 18 FB  nebo jen s pěknou druhou levnou  
 
Partner reaguje na první možnost a kontrující s 18+ FB v dalším kole kontruje/licituje novou 
barvu nebo BT v pořadí. Byla-li to jen snaha ukázat pěknou druhou levnou skočí na 3♦/3♣       
 
Pak reakce partnera po pasu partnera zahajitele :    
a)  Na prvním stupni (do špatných 9 FB) :  
− PAS = 5+list trefový na zahájení     
− 1♦ = 33/44/55 v drahých (vyber drahou)   
− 1♥/1♠ = 3+list a dále jako po našem zahájení 1♦   
− 1BT = 6+list v levné bez lepší hlášky  
b) Od 2♣ výše je vše zcela stejné jako po našem zahájení 1BT: 
   (tedy buď konstruktivní se sílou AV anebo stopující (přes 2♦, 2♥, 2♠, 2BT). Při levném 6+ listu 
    je však možnost se slabým listem licitovat 1BT). 
− 2♣ = PUPPET STAYMAN (jako po našem zahájení 1BT) se sílou AV (od 10 FB)  
− transfery 2♦/2♥/2♠/2BT = jako po našem zahájení 1BT (prevence nebo se sílou AV)  
− 3♣ = asi nepřichází v úvahu, ale je to AGF a rozloha 54 (64) ♦♣   
− 3♦ = AGF s 55 v drahých a VS. Pak 4♣/4♦ = BW5,5 na ♥/♠ 
− 3♥/3♠ = 55 v levných s OK v ♥/♠ a VS 
− 3BT = STOP (s dobrým držením trefovým)  
− 4♥/4♠ = chci hrát s 6+listem 4♥/4♠  
− 4♣/4♦ = závazek z Tvé strany (řekni 4♥/4♠)  
− 4BT = kvantitativka s držením aspoň 2. kola v trefech   
 
Reakce na kontra po licitaci partnera zahajitele :  
Po rekontra je vše stejné s tím, že PAS žádá partnera, aby vybral sám barvu (nemá preferenci).  
Po libovolné hlášce na 1. stupni (včetně 1BT)  je vše stejné jako po pasu (tedy jako po našem zaháje-
ní 1BT) a kontra je pobídkové .   
Po NB od 2♣ výše: NB od 10 FB s 5+listem; GOOD/BAD 2BT; preventivní skoky v barvě;  
     stopující celá hra a pobídkové kontra 
Po neforsírujícím zvýšení 1♣ − 2/3/4♣ nebo 1♦ − 2♦/3♦/4♦ či slabém fitujícím skoku na 2BT 
     je kontra pobídkové a NB je F od 10 FB s 5+barvou  
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B. 1♦/1♥/1♠ = 6 až 13 FB se zajímavou 5+barvou (stačí i AJ10, aby se to dalo vynést)  
Může být jen výnosové do BT. Pak:  
− cue-bid partnera 2♣ ukazuje fit a sílu AV! Toto platí vždy!!! Jen při mimořádné potřebě dát F  
   to může být i bez fitu (parter každopádně reaguje přirozeně s tím, že počítá s fitem)   
− zvýšení na libovolný stupeň je vždy snaha ten závazek na této výši hrát  
− Good bad 2NT i zde platí po další hlášce soupeřů (na 2. stupni!)   
− NB v pořadí či skokem je povzbudivé, ale neforsírující 
 
C. 1BT = 16-18 FB se solidní zádrží trefovou s PR i s drahou 5barvou  
             (dále jako po našem zahájení 1BT)     
  

D. 2♣ na 1♣ i 1♦ = aspoň 54 v drahých  podle her a 8 až 13 FB 
     Pak − 2♦ = slabší D na lepší drahou (se sílou nejvýše na V (výzvu)  
            − 2♥/2♠ = stopující výběr lepší drahé (v nouzi 2♥ i s oběma dubly)  
            − 2BT = GF a D s reakcí: − 3♣/3♦ = 54 ♥♠/♠♥ nebo 55 s MINIMEM   
                                                    − 3♥/3♠ = 54 ♥♠/♠♥ s MAXIMEM         
                                                    − 3BT = 55 s MAXIMEM   
                                                    − 4♣/4♦ = 64 ♥♠/♠♥ − Ty hraj    
                                                    − 4♥/4♠ = chci hrát   
           − 3♣/3♦ = V v ♥/♠ s nejvýše dublem v druhé drahé   
           − 3♥/3♠ = prevence  
           − 3BT = STOP (případně oprav jen s  6+listem 
           − 4♣/4♦ = fit ♥/♠ a síla AVS (aspoň na V do slemu)   
           − 4♥/4♠ = STOP (i preventivní)    
                 

E. 2♦ na 1♣ i na 1♦ (!!!) = 5+list ve druhé levné  a pikový  4l+list 
  (nejlépe 64/65 − levná je vždy  delší než piky)  
S 64 od 8 do 17 FB a s 54 od 10 do 17 FB). Není to tedy vysloveně preventivní zásah!    
    Pak (tedy po 1♣ − 2♦ nebo po 1♦ − 2♦):  
    − 2♥/2♠ = pasuj (máš-li tento 4list) a licituj přirozeně, máš-li ten druhý    
    − 2BT = D se sílou AV na drahý 4list. Pak:   
                     − 3♣ = srdcový 4list do špatných 12 FB    
                     − 3♦ = pikový 4list do špatných 12 FB  
                     − 3♥/3♠ = 4list se solidní primérkou             
− 3 ve slíbené levné = STOP  
 

F. 2♥/2♠  = preventivní zásah s 6+listem    
       
G. 2BT = jako naše zahájení (aspoň 4 list ♥ a 5list ve druhé levné)  
 
H. 3♦/3♣ = 6+list se dvěma TF     
      
I. 3♣/3♦ = Dotaz na držení se sílou aspoň na třetí/čtvrtý stupeň ve druhé levné  
Po 1♣ − 3♣ je možnost říci 3♦, zatímco po 1♦ − 3♦ je možná třeba už jít na 4♣ 
(reakce 3 ve drahé ukazuje nejméně zádrž a je to GF bez držení barvy zahájení)         
 
J. 3♥/3♠ = 7+list s aspoň dvěma TF (pravidlo pádů 321)  
 
K. Celá hra = STOP (chci hrát)        
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Po přirozeném zahájení 1 ♥♥♥♥/1♠♠♠♠ 
A. NB =  8 až 17 FB a 5+list (od 2. stupně 10 až 17 FB, ale každá karta nad 5 je za 2 FB!)  
 
   Pak partner − 2♥/2♠ = F s fitem a síla AV nebo jen F s další přirozenou licitací, takže  
                         opakování barvy zásahu ukazuje jen minimum bez zvláštní rozlohyi  
                      − 1 nebo 2 BT v pořadí je NF se sílou na příslušný stupeň (9 až 12 na 1., 13 až 15 na 2.) 
                          po pasu 2. soupeře  
                      − 2BT po hlášce 2. soupeře na 2. stupni (i po kontru) = Good-Bad = příkaz k hlášce 3♣  
                          (je to (a) slabé do 7 s fitem nebo s vlastní levnou  nebo (b) síla na GF)!  
                      − 3 v barvě zásahu (po hlášce 2. soupeře) = FIT od 8 FB a V) 
                      − 3♥/3♠ skokem = prevence se 4kartovým fitem  
                      − skok na celou hru (z bilance nebo prevence)          
                      − po 1♥ (oni) − 1♠ (zásah) 2♥ (oni) − 2♠ = cca 5 až 8 a 3 list (běžné zvýšení  
                                                                               − 3♥ = FIT a AV  
                                                                               − 3♠ = prevence se 4+ listem        
                      − po 1♠ (oni)  − 2♥ (zásah) − 2♠ (oni) − 2BT = Good Bad  
                                                                                   − 3♥ = V s fitem  
                                                                                   − 3♠ = GF a dotaz na držení (licituj přirozeně)    
                                                                                   − 4♥ = Prevence nebo z bilance  
                     − NB v pořadí = povzbudivé bez zájmu o barvu zásahu (max dubl) a nikoli F  
                     − NB skokem = téměř F a moc pěkná barva bez zájmu o barvu zásahu  
                     − Celá hra = STOP  
 
B. 1BT = 15 až 18 FB s PR (s aspoň 1 držením) a další licitac podle KL1  
 
          Zvláštní dotaz 
          Po sledu 1♥/1♠ − 1BT jsou „transfery“ 2♦/2♥ do barvy soupeřů D na kvalitu držení a sílu.  
          Zasahující s pěkným držením a MIN licituje 2BT, s pěkným držením a MAX licituje 3BT, 
          s minimem slíbeného licituje 2♥ na 2♦/2♠ na 2♥ nebo slušný vlastní 5list.  
          Po slabých reakcích zasahujícího 1BT je pak od partnera cokoli stopující . 
 
C. KONTRA  = a) Klasické (cca primérka a 3+ listy v nelicitovaných barvách. S 5431/6331 je lepší  
                          ukázat 5/6 list a popř. pak dát pobídkové kontra v dalším kole.  
                          b) 45 se 4listem ve druhé drahé a s 5+listem károvým (!)  
                          c) 18+ FB s libovolnou rozlohou  
Reakce na kontra po pasu druhého soupeře je klasická − typu Kaplan):   

a) 0 až 8 FB  − nejlepší NB v pořadí (v nouzi i 3list)  
b) 9 až 11 FB  − 1BT se vhodným listem bez 4listu ve druhé drahé   

                                − skok v NB (v nouzi i jen se 4listem, když drahá má přednost)      
   c)   12+ FB    − zvýšení jejich barvy na 2. stupeň (jediný forsing!)  
                          − skok na 2BT s 12 až 13 FB s aspoň jednou zádrží a s vhodným listem                          
Pak po hlášce druhého soupeře jsou tyto odlišnosti či zvláštnosti   

a) Po zvýšení barvy zahájení (např. 1♥ − (kontra) − 2♥ −   
                                                                    − 2♠ = NB = 5 až 7 a 4+list   

                                                                       − 2BT = Good Bad (řekni 3♣)  
                                                                       − 3♣/3♦ = 8+ a 5+list  
                                                                       − 3♥ = 12+ a téměř GF (licituj přirozeně, zádrž?)  
                                                                       − 3♠ = V se 4+ listem   
                                                                       − kontra = též mám pobídkové   
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b) Po rekontra − Nejlepší barva od nuly = VARUJÍCÍ!  

                             − Pas i s případným úmyslem později kontrovat (licituj přirozeně co máš a jaké to  
                                bylo kontra). Nejspíše máme   
                             − BT v pořadí = Body + zádrž − jako bez rekontra (nějak moc bodů ve hře?)  
                             − NB skokem = prevence (pozor na trefovou, protože partner může mít jen  
                                5 list kárový se 4 listem ve druhé drahé (jistotou by mělo být 9+karet na lince)  
   
   c)   Po 1BT/2BT (ukazuje body a zádrž ve druhé drahé) − kontra = trestné  
                                                                                            − NB = slušná barva (NF)  
                                                                                            − jejich barva = jediný F! (divné!)                                                                                            
                                                  

d)   NB (může a často bývá slabé, ale lepší se zeptat  na význam! ) − přirozená licitace  
                                                                                                       − pobídkové kontra 
 
D. CUE-BID = Zvýšení jejich barvy na 2. stupeň  
    Je to nejvyšší + nejnižší barva s tím, že drahá je kratší nebo/i horší (nejlépe 46, ale i jen 45)             

 Se sílou 8 až 17 (avšak s jen 45 je to 10 až 17 FB) v 1. Hře a 12 až 17 ve druhé  
 Tedy sled 1♥ − (2♥) ukazuje piky + trefy (45, 46, 56, 47 atd.)     

                     1♠ − (2♠) ukazuje srdce + trefy (45, 46, 56, 47 atd.)  
 
 
 
E. 2BT = 55 v nejnižších dvou barvách – preventivní nebo slemové   
 

Poznámka k zásahu v NB po zahájení 1♥/1♠ 
Z uvedeného systému zásahů na 1♥/1♠ vyplývá, že máme-li 55, 54, 55, 64 s drahým 5+ listem je 
třeba licitovat postupn ě nejdříve drahou a pak teprve levnou (popř. při 55 tu levnou opakovat). Při 64 
se doporučuje se slabým listem a solidní drahou barvou opakovat nejdříve drahou. Při už menší re-
zervě licitovat napřed levný i 4list, ale nesmí být úplně bezcenný. Většinou není dobré tu levnou pak 
hned pasovat, když zasahující může mít pořád slušný 6list v (drahé) barvě zásahu. Tu levnou je mož-
né vnímat jako téměř F a snahu ukázat zajímavý (až velice silný list až do 17 bodů).     
                 
C. Po zahájení 1 BT             
DONT = Disturbing Opponents No Trump (Po zahájení soupeřů 1BT)  
Po zahájení slabým 1BT na prvním nebo druhém místě je třeba síla od 12 FB s tím , že kaž-
dá karta nad 44 při dvoubarevném zásahu nebo nad 5 při jednobarevném zásahu je za 2 FB    
   
a) Kontra = libovolný 6+ list (na slabý BT se slušnou primérkou, ale stačí 5332) 
Partner hláškou 2♣ hledá, zatímco jiná barva je vlastní 6+list. Na slabý 1 BT je možné i pa-
sovat, protože kontrující slíbil primérku a navíc má nejspíše i dobrý výnos  
b) 2♣ = trefy + vyšší barva (stačí 44). Na slabý BT primérka, zatímco na silný spíše rozloho-
vé (54, 55)   
Partner pasuje s 3+listem trefovým, někdy může použít pasovatelný dotaz 2♦ na druhou 
barvu. S dublem či méně v trefech je většinou nutné licitovat. Hláška 2♦ slibuje nejméně  
tolik  kár  co  trefů (lze  použít i  s 55      v  drahých 21 s dublem károvým a singlem trefovým, 
4432 s dublem trefovým a s 3listem károvým, 5422 s 22 v levných či 5431 se singlem trefo-
vým a s 3listem károvým. Hláška 2♥ či 2♠ slibuje vlastní barvu. Hláška 2BT je dotaz (viz 
odpovědi). 3♣ = preventivní. 3 v nové barvě = výzva na vlastní barvě 
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c) 2♦ = kára + drahá (stačí 44). Na slabý BT primérka, zatímco na silný spíše rozlohové (54, 
55)   
Partner s 3+ listem většinou pasuje nemá-li aspoň 33 v drahých. Hláška 2 srdce je pasova-
telný dotaz na drahou (lze použít i při rozloze 2443 a opravit do 3 kár přijdou-li 2 piky). Nová 
barva je vlastní barva partnera. 2BT je dotaz (viz) a 3 kára jsou preventivní 
d) 2♥ = obě drahé (stačí 44). Na slabý BT opět primérka, zatímco na silný spíše rozlohové 
(54, 55)   
Partner pasuje nebo opraví do piků. 3 v drahé jsou preventivní, zatímco 2BT je dotaz 
e) 2♠ = jednobarevný pikový 6+ list a slabší než přes kontra (rozlohovější list a na slabý BT 
nemusí být 12 FB) 
Na slabý BT to je na 2. místě síla kolem 8 až 11 FB, zatímco na silný BT je to jen ukázání 
dlouhé barvy s ohledem na riziko při případném kontru     
 
Partnerův dotaz 2 BT na náš zásah 2♣, 2♦, 2♥ vyjadřuje zájem o celou hru. Pak:  
a) Po 2♣ – pas (oni) − 2BT: 
• 3♣ trefy = minimum zásahu. Pak pasovatelný dotaz 3♦ na druhou barvu  
• Ostatní max a druhá barva 
b) Po 2♦ – pas (oni) − 2BT: 
• 3♣ = kára + srdce a minimum zásahu 
• 3♦ = kára + piky a minimum zásahu  
• 3♥ a 3♠ = druhá barva a maximum zásahu 
c) Po 2♥ – pas (oni) −  2BT: 
• 3♣ = delší nebo/i  lepší srdce a minimum zásahu   
• 3♦ = delší nebo/i lepší piky a minimum zásahu  
• 3♥ = delší nebo/i  lepší srdce a maximum zásahu  
• 3♠ = delší nebo/i lepší piky a maximum zásahu  
 
Po kontra na náš zásah  2♣ nebo 2♦ je rekontra D na druhou barvu a stejně po jejich licitaci 
na náš zásah 2♣ či 2♦ je kontra D na druhou barvu!  
       
Síla na DONT  
Po slabém BT by to měla být na druhém místě aspoň primérka (na zásah 2♠ s 6+ listem je 
třeba 9 až 11 FB), zatímco po silném BT (zvláště na 4. místě) to může být dle našich pádo-
vých zásad. Každá karta nad 44 je za 2 body. Většinou je to aspoň 54 nebo 45, takže to s 10 
FB lze použít i ve druhé. Má to mít proti silnému BT především rušící charakter (99 % přípa-
dů) a jen výjimečně snahu o vylicitování hry. Proti první je to s primérkou stále lepší než sna-
ha o silné kontra. Na čtvrtém místě mají soupeři nejvýše 22 až 23 bodů, takže partner má ten 
zbytek. Na silný BT to je jen z bilance ve snaze o získání částečného závazku při dobré roz-
loze (např. 55, ale i 54)! Při jednobarevném zásahu (přes kontra) se stále počítají pády 321. 
Po slabém BT na čtvrtém místě je třeba jen dát pozor, že partner pasem prakticky vyloučil 
primérku (nemá-li 4333), ale jinak se 2 v barvě dají použít téměř s libovolným počtem bodů a 
stačí k tomu (zvláště při výhodných hrách) jen trochu vhodná rozloha (44+)!  Se silným pra-
videlným listem (od 17 FB) po zahájení slabým 1BT je možné dát kontra (co kdyby partner 
pasoval) a po 2♣ partnera říct 2BT (= 17 až 20 FB) i s 5332 a drahým 5listem s další licitací 
stejnou jako po jiné našem takovém. Je to pro případ, že máme strach z propasování a part-
ner má pak možnost licitovat jako jindy po našem 2BT s PR a sílou. Po slabém 1BT a dvou 
pasech je na reopen pozici kontra rovněž s primérkou a slibuje aspoň 5332, takže to opět 



– 31 –  

 

často jde pasovat. Avšak na 4. místě (i po slabém 1 BT) už hláška 2 v barvě body neslibuje a 
pouze ukazují 44+ s přihlédnutím ke stavu her 
 
Jiné naše zásahy na zahájení 1BT : 
 
2BT = velmi silných 55+ s aspo ň jednou drahou (F do aspo ň 4♣♣♣♣) 
Pak 3♣ = hledání fitu zdola, 3♦ = hledání barev zdola bez zájmu o trefy, 3♥ = zájem o dra-
hé, 3♠ = zájem o piky nebo levnou. Je to stejné na 2. i 4. místě   
3 v barv ě jsou jednobarevné podle pád ů se 7+listem  
Zvláště na slabý BT i s možností hrát 3BT. Je též možné dát kontra a po 2♣ partnera jít na 3. 
stupeň, aby se v tom vyznal. Opět je to stejné na 2. i 4. místě   
3BT = velmi silných aspo ň 55 v levných  
Spíše aspoň 65 se zájmem  o 5 v levné 
 
Shrnutí po zahájení 1BT  
Proti slabému 1BT je DONT jen s primérkou! 
Na druhém místě na kontra i zásah 2♣, 2♦, 2♥ je třeba aspoň 12 FB. Při síle od 14+ do −17 
FB stačí na kontra i rozloha 5332. Od 17+ je možné dát kontra s každou PR (včetně 5332 
s drahou 5barvou) a po 2♣ použít rebid 2BT. Na zásah 2♠ stačí 9 až 11 FB a solidní 6+list. 
Na čtvrtém. místě po dvou pasech na kontra je opět požadována primérka a 6+ list s tím 
s jediným rozdílem, že při 5332 je možné dát rovněž kontra už od 12 FB. Na zásah 2 v barvě 
však stačí i velmi málo a je k tomu jen třeba mít aspoň 44 a zvážit bezpečnost danou pomě-
rem her. Partner však kromě případu 4333 už vyloučil primérku, se kterou by jinak téměř 
vždy měl zasáhnout. 
 
Proti silnému 1BT 
To je typická situace pro DONT, kdy síla téměř není definována a rozhodující je možnost 
licitovat 
a rozloha při zvážení stavu her. Zvláště na čtvrtém místě stačí strašně málo k tomu, aby se 
mohla ukázat rozloha 44+ nebo 5+list. 2♠ stále slibují 6+ list, ale při výhodné posici  a pomě-
ru her to může být i hodně slabé.  
 
Po  jejich slabém zahájení 2 ♥♥♥♥/2♠♠♠♠  
1. Pobídkové kontra slibuje 12+ FB, aspoň 43 ve dvou nejvyšších barvách (skoro vždy aspoň 4list 
    ve druhé drahé či hodně bodů). Pak partner má 2 BT Lebensohla, barvu v pořadí i skokem i 3BT  
    přirozeně. GF může dát cue-bidem 
2.  2 BT = 17 až 20 FB PR (pak jako po našich 2BT) 
3.  Nová barva = Solidní neforsírující zásah 
4.  Cue-bid = vlastní barva a žádost o 3 BT při držení barvy zahájení (zdvihů je dost) 
5.  Celá hra = chci hrát  
Například na zahájení 2♥: 
• Kontra = piky + kára aspoň 43 (možná i trefy), 12+ FB. Pak Lebensohl 
• 2♠, 3♣, 3♦  = solidní zásah s primérkou 
• 2BT = 17 až 20 FB a PR 
• 3♥ = dotaz na držení do 3 BT 
• 3♠ = velmi silné, piky + trefy 
• 4♣ = velmi silné, trefy + kára 
• 4♦ = velmi silné, kára + srdce  
 
Po jejich 2 ♦♦♦♦ = MULTI nebo po 2 ♦♦♦♦ = Wilkosz  
Na 2. místě 
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0) Pas i se sílou na pobídkové kontra (pak kontra až bude jasné, kterou barvu zahajitel má) 
1) Kontra = Ukazuje velmi pěkný 5+list nebo 6+list) se silnějším listem než slíbil zahajitel  
   (tedy síla aspoň od 12 FB)     
2) 2♥ =  Primérka a solidní trefový zásah (5+list a primérka se dvěma TF skoro nestačí)  
3) 2♠ =  Primérka a solidní kárový zásah (5+list a primérka se dvěma TF skoro nestačí)  
4) 2BT = 17 až 20 FB PR s dobrým držením obou drahých barev (i s drahým 5listem) − Pak 3♣ =  
   Puppet Stayman, 3♦/3♥ = transfer, 3♠ =54 ♠♥      
5) 3♣/3♦ = Jednoznačně zcela preventivní list s ♣/♦ barvou    
6) 3 v drahé = D na držení jmenované barvy (řekni 4♣, když nemáš)!!! 
7) Celá hra = STOP       
F. Po zahájení silným nebo vícezna čným trefem nebo po sledu 1 ♣♣♣♣ −−−− (pas) −−−− 1♦♦♦♦ (= slabé)  
TUTTI  FRUTTI  
Jak proti víceznačnému či silnému 1 trefu (každý systém se zahájením 1♣, které jednoznačně neslibu-
je aspoň 3list trefový) (typický je Polský tref a Precision, ale může to být vzácně i Limit či Standard, 
když to připouští dubl trefový) 
 
Kontra = Aspoň 33 na drahých (33/43 v drahých od 12 do 17 FB nebo od 18 FB cokoli 
             Reakce (po pasu partnera zahajitele)  
 − 2♣ = F a aspoň výzva s 44 v drahých nebo od 12 FB  
1♦♦♦♦ = 5+list ♥ nebo 4list pikový a 5list levný od 8 do 17 FB  
       
            Reakce (po pasu partnera zahajitele)  
 − ♥ na libovolném stupni = blok pro případ, že zásah ukazoval ♥  
 − 1♠ = se 4+ listem pikovým  
 − 1BT = D od cca 10 FB. Pak:  
  − 2♣/2♦ = ukazuje levnou (varianta s pikovým 4listem)  
  − 2♥ = srdce s 8 až 10 FB  
                         − 2♠ = srdce s 11 až 13 FB  
                         − 3♥ = srdce s 14 až 17 FB (GF) 
                         − 2BT či NB = 18+ a přirozené (GF)   
 − 2♣/2♦/2♠ = F s 5+listem ve jmenované barvě  
1♥♥♥♥ = 5+list ♠ nebo 4list srdcový a 5list levný od 8 do 17 FB  
       Reakce (po pasu partnera zahajitele)  
 − ♠ na libovolném stupni = blok pro případ, že zásah ukazoval ♠  
 − 1BT = D od cca 10 FB. Pak:  
  − 2♣/2♦ = ukazuje levnou (varianta se srdcovým 4listem)  
  − 2♥ = piky 8 až 10 FB  
                         − 2♠ = piky 11 až 13 FB 
                         − 3♠ = piky a 14 až 17 (GF) 
                         − 2BT a NB = 18+ a přirozené (GF)     
 − 2♣/2♦/2♥ = F s 5+listem ve jmenované barvě  
1♠♠♠♠ = 5+list levný s 11 až 15 FB (s 6+listem 9 až 17 FB)  
 Reakce (po pasu partnera zahajitele)  
 − levná na libovolném stupni = hledání (pasuj nebo oprav do druhé levné)  
  − 1BT = D od cca 10 FB. Pak:   
   − 2♣ = ♣ a MIN, 2♦ = ♦ a MIN, 2♥ = ♣, 2♠ = ♦ a MAX (14 až 17) 
                         − výše = 18+ a přirozené        
 − 2♥/2♠ = F s 5+listem  
 − 2BT =  výzva do 3BT  
    
1BT = 54 na levných s 9 až 17 FB  
 Reakce (po pasu partnera zahajitele)  
 − levná = výběr   
  − 2♥/2♠ = F s 5+listem  
 − 2BT =  výzva do 3BT  
 
2♣♣♣♣ = 54 na drahých (blok)  
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2♦♦♦♦ = 6+list srdcový nebo 5list pikový s 5listem levným (blok). Pak analogicky jako o stupeň níže (2BT 
je tedy D)   
2♥♥♥♥ =  6+list pikový nebo 5list srdcový s 5listem levným (blok). Pak analogicky jako o stupeň níže (2BT 
je tedy D)   
2♠♠♠♠ = BLOK na levné  
2BT = 55 na levných  
3♣/3♦ = solidní blok na levné (aspoň KQ)  
3♥ a výše jako zahájení  
3BT = kompletní levná  
Po kontru soupeře na libovolný zásah  
Pas = můžeme hrát tuto barvu  
Rekontra = a) útěk, řekni svou nejbližší barvu  
                   b) F na vlastní barvě (až partner uteče řeknete svou barvu a je to F s 5+listem)  
Nabídka nové barvy = mám tuto barvu a jsem slabý  
BT v pořadí = D jako bez kontra        
 
Po kontru soupeře na dotaz 1BT (2BT):  
Pas = můžeme to hrát (mám body)  
Rekontra = od zasahujícího trestné, zatímco od jeho partnera SOS  
Po kontru soupeře na zásah 2♣ (5 v drahých) 
Pas = nemám drahý fit, ale 6+list trefový 
2♦ = nemám drahý fit, ale 6+list kárový 
Rekontra = silové s 5+listem trefovým a s chutí flekovat soupeře 
2♥/2♠ = výběr lepší drahé  
Po sledu 1♣ − pas − 1♦ − ? 
Vše stejné jako po 1♣, ale odpadá kontra. S 18+ body je nejlepší PAS a pak přirozená licitace až 
v dalším kole s pobídkovým kontrem. 
.    
Poznámka    
a) Dotaz 1BT může být dán i s  málo body při fitech = kontrolovaný blef.  
b) Po pasu partnera a zahájení 1♣ jsou dovolena jakákoli zvěrstva od nuly FB a podle situace u stolu. 
C) Od 18 FB je asi nejlepší pasovat a vstoupit do licitace až ve druhém kole. 
 
Po preventivním zahájení soupe řů na 3. stupni   
A. Na  druhém místě  
−−−− KONTRA je pobídkové a slibuje asi od 15 RB a 3+listy v nelicitovaných drahých barvách  
   anebo (ve veliké nouzi) sílu, kterou nelze jinak vyjádřit. 
 
− 3BT = chuť do zkusit, když prostor na dohody chybí.  
 
− NB pod úrovní hry je velice silný NEFORSÍRUJÍCÍ zásah, kdy partner musí vnímat komplikovanost  
   situace. 
  
− Celá hra v barvě vychází z principu pádů, ale může to být i větší síla než je na hru třeba. 
 
B. Na 4. místě  
Není to příliš jiné než na 2. místě, ale lze využít skutečnosti, že partner pasoval a trochu i 
skutečnost, že partner zahajitele se o nic nepokusil. Častěji může přijít KONTRA s krátkostí 
v barvě soupeřů (nejlépe se singlem) pro případ, že pas partner na toto kontra čeká se sil-
ným listem do obrany. Žádné magické pravidlo neexistuje a vše je věcí úvahy a intuice.  
 
Good - Bad 2 NT  
V soutěžní licitaci, když soupeř po pravé ruce udělá nějakou hlášku na druhém  stupni (včet-
ně kontra i rekontra) bez ohledu na to, zda partner před tím licitoval či nikoli, pak hláška 2BT 
často, ale ne vždy není přirozená a vyžaduje 3♣, což je velmi pestře využitelná varianta 
(analogie běžného Lebensohla po zásahu soupeře do našeho zahájení 1BT nebo po pobíd-
kovém kontru partnera na zahájení 2 v barvě soupeřů) s různými typy listu v útoku i v obraně 
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po našem i jejich zahájení. Možností je opravdu hodně a je dobré to s partnerem diskutovat, 
kdy to používáme, protože snadno může dojít k odlišnému názoru na použití či nepoužití této 
skvělé konvence. Dá se to případně hrát i po zásahu na 1. stupni, ale to se nedoporučuje.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
              


